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$1 Comitetele Provizorii 
trebue stabilita 

cea mai strânsă colaborare
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Paralel cu sprijinul pe care 
cooperativele sătești trebue 
să-l dea țărănimii munci­
toare, în ceeace privește 
buna desfășurare a campa- 

ilor agricole, prin asigurarea semin­
țelor, cărbunilor de forje, uneltelor și 
mașinilor agricole, etc, ele mai au sar. 
cina, deosebit de importantă, de a apro­
viziona țărănimea muncitoare cu măr­
furi de larg consum.

In acest scop, cooperativele sătești 
trebue să înlesnească și să intensifice 
schimbul de produse între oraș și sat, 
să contribue la mărirea producției măr­
furilor de larg consum, să folosească și 
să valorifice într’o măsură cât mai mare 
produsele și resursele locale.

Pentru ducerea Ia bun sfârșit a aces. 
tei sarcini, cooperativele trebue să lu­
creze în strânsă colaborare cu rețeaua 
comerțului de Stat și Comitetele Pro­
vizorii locale. îndeosebi, Comitetele 
Provizorii, ca organe locale ale puterii 
de Stat, au datoria să sprijine efectiv 
In munca lor cooperativele pentru in­
tensificarea activității economice la 
sate și pentru sporirea crescândă a cir­
culației mărfurilor de larg consum.

Suntem în plină desfășurare a pre­
gătirilor pentru campania de recoltare; j 
pe ogoare, muncile de întreținere a 
culturilor și de însămânțare a ultime­
lor plante industriale sunt pe sfârșite; 
la centrele mecanice, la centrele de re. 
parații și la cele de închiriat tnașlnț și 
unelte de pe lângă cooperative, toate 
cele trebuitoare pentru viitoarea campa. 
nie suiri puse la punct, se revizuesc 
mașini, se repară unelte. In gospodă­
riile lor și țăranii muncitori au început 
pregătirile. Dar pentru a-și putea duce 
la îndeplinire sarcinile ce le revin în 
cadrul planului stabilit pentru muncile 
agricole din această perioadă, țărănimea 
săracă și mijlocașă din satele noastre 
trebue să fie aprovizionată la vreme și 
In bune condițiuni cu cele necesare g< s- 
podăriei.

In rafturile și depozitele cooperative, 
lor trebue să se găsească la îndemâna 
țăranilor muncitori mărfuri de toate 
sorturile: pânzeturi, stofe, încălțămin­
te, articole alimentare, piese de schimb, 
unelte, etc. Aprovizionarea cu mărfuri 
prin cooperative nu poate fi asigurată 
decât printr’o strânsă colaborare între 
Cooperație și Comitetele Provizorii.

Atragerea țăranilor săraci și mijlo­
cași 6pre cooperative, lămurirea aces­
tora în ceeace privește avantagiile a. 
provizionării prin cooperative în com­
parație cu aprovizionarea dela negusto­
rul speculant, precum și avantagiile 
valorificării produselor agricole și în­
lăturarea influenței chiaburului din viața 
economică a satului, nu este numai sar. 
cina Cooperației, ci ea trebue să fie 
preocupare de seamă a Comitetelor Pro­
vizorii.

Bunăoară, Comitetele Provizorii au 
datoria de a lămuri țărănimea munci­
toare și de a o sprijini în demascarea 
chiaburilor care au mai rămas strecu­
rat: în unele cooperative, de a pune la 
dispoziția cooperativelor localuri și ma­
gazii corespunzătoare, de a le. ajuta In 
ceeace privește asigurarea mijloacelor 
de transport și de a colabora strâns cu 
conducerile cooperativelor In vederea 
valorificării resurselor locale.

Comitetul Provizoriu al plășii Dra- 
goș Vodă din județul Ialomița, de pildă, 
a pus la dispoziția cooperativei din co­
mună două magazii pentru depozitarea 
mărfurilor aduse de cooperativă șl va­
lorificate de țăranii muncitori. La fel, In 
județul Tutova, Comitetul Provizoriu al 
comunei Rânzești, datorită muncii de

la

Ziua

lămurire dusă printre țăranii muncitori, 
i.a antrenat pe aceștia în vederea con­
struirii unui local propriu pentru depo­
zitarea mașinilor și uneltelor agricole 
ale cooperativei.

Deasemeni, Comitetul Provizoriu al 
comunei Sălciile-Prahova a asigurat 
‘ mărfurilor la cooperativă,

în această muncă pe țăranii 
din comună.

Comitetele Provizorii trebue 
Consiliul cooperativei la în-

transportul 
mobilizând 
colectiviști

Tot așa 
să sprijine __.r______
tocmirea tabelelor pentru distribuirea 
mărfurilor raționalizate și libere, ți, 
nându-se seamă de țăranii săraci și 
mijlocași și de cei care posedă cartele 
de alimente. Acolo unde această colabo­
rare și sprijin efectiv a existat din par­
tea Comitetelor Provizorii, activitatea 
cooperativelor respective s’a desfășurat 
în bune condițiuni, fn folosul țărănimii 
muncitoare și al membrilor cooperatori.

Dar mi peste tot, Comitetele iProvi. 
zorii și-au înțeles pe deplin sarcinile ce 
le revin In această direcție. In comuna 
Buciumeni-Tecuci, bunăoară, Comitetul 
Provizoriu comunal, substituindu-se con­
ducerii cooperativei, a întocmit tabelul 
de împărțire a mărfurilor fără să țină 
seama de propunerile acestuia. In co- 

i nruna Răcăciuni Buzău, deși s’au făcut 
dese intervenții p8 lângă Comitetul, Pro­
vizoriu, acesta nu înțelege să sprijine 
cooperativa din sat, care se află situată 
într’un local cu totul necorespunzător, 
alături de o cârciumă particulară.

Deasemeni, din lipsa de colaborare 
dintre Comitetele Provizorii și coopera­
tivele din județul Ialomița, țăranii 
muncitori n’au putut fi aprovizionați cu 
cartofii de sămânță, așa după cum erau 
programați, deoarece Comitetele Provi­
zorii neajutând cooperativele fn găsirea 
mijloacelor de transport, prețul carto­
filor a crescut cu 4 lei la kgr., ca re­
zultat al chiriilor plătite pentru trans­
port.

Aceste lipsuri nu au făcut altceva de­
cât să țină în loc activitatea coopera­
tivelor respective și să împiedice buna 
aprovizionare cu mărfuri a țărănimii 
muncitoare.

Fără să se substitue conducerii și 
muncii cooperativelor, Comitetele Pro­
vizorii au sarcina de a veghea și de a 
interveni cu sprijinul lor ori de câte 
ori împrejurările o cer.

In actuala perioadă, cooperativele să­
tești trec la punerea in practică a con­
tractărilor de zarzavat și de vite pentru 
îngrășare, efectuate în primăvară. In 
această acțiune, Comitetele Provizorii 
trebue să sprijine cooperativele, după 
cum, tot în momentul de față, trebue 
să se intereseze îndeaproape dacă cen­
trele de mașini și unelte de pe lângă 
cooperative au fost aprovizionate cu pie­
sele necesare sau cu uneltele și cărbu­
nii de forje pentru reparații și dacă ace­
ste reparații se fac.

Cooperativele mai trebue să fie bine 
aprovizionate și cu mărfuri de primă 
necesitate, mai ales acum in perioada 
muncilor de vară, pentru a putea veni 
în ajutorul țăranilor săraci și mijlocași.

Biictirându-se de sprijinul permanent 
al Comitetelor Provizorii, cooperativele 
vor înlesni aprovizionarea satului,_ în­
lăturând specula și scutind țărănimea 
muncitoare de timp pierdut și deplasări 
inutile până în oraș.

Strânsa colaborare dintre Cooperație 
și Comitetele Provizorii constitue ga­
ranția unei cât mai bune aprovizionări 
a țărănimii muncitoare și o contribuție 
de seamă la ridicarea bunei stări a ce­
lor ce muncesc.

—------ — ■
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PENTRU INTERZICEREA ARMEI ATOMICE 
---------  CA ARMĂ DE AGR ESI UNE

pionierilor 
eovietiei ___

• j u trecut 26 de ani de când pri- 
mele detașamente de pionieri so. 
vieticl au depus jurământul în 

Piața Roșie, primind numele marelui 
dascăl al proletariatului, numele lui 
Vladimir Hid Lenin.

La Cr.emlin se ținea cel de-al 13-lea 
Congres al partidului Comunist (b). 
Din mijlocul delegaților Congresului 
— care au ieșit să primească angaja- 
mentele tinerelor vlăstare leniniste, — 
Iosif Vissarionovici Stalin a salutat cu 
dragoste și bucurie miile de copii ma. 
hifestanți, la gâtul cărora fluturau era. 
vatele roșii.

Ei se născuseră in epoca grea, dar 
măreață, a Marelui Octombrie. In epoca 
lui Lenin și aveau să pășească pe dru­
mul croit în noua istorie a lumii sub 
conducerea marelui Stalin.

Tânăra Țară a Sovietelor trebuia să 
lupte cu foametea, cu mizeria secolelor 
de exploatare și cu moștenirile războiu­
lui interventionist. In toiul acestor 
preocupări, gândurile tovarășului Stalin 
s’au îndreptat spre tânăra generație 
care se ridica. Ea trebuia crescută, 
pregătită pentru viața marilor încer­
cări și a marilor înfăptuiri care aveau 
să urmeze.

In toți acești 26 de ani, pionierii so. 
vieticl au fost demni de drapelul lui 
Lenin-Stalin, de dragostea șl grija 
Partidului Comunist (bolșevic). în­
vățând să iubească munca, să înțelea­
gă și să lupte pentru 'înfăptuirea mă­
reței opere a poporului lor, pionierii 
au pus umărul când a fost nevoe ală­
turi de frații și părinții lor, ajutând 
Uniunii Sovietice să străbată secole in 
decurs de 30 de ani.

Un mare rol au avut primele pro- 
moții de pionieri in lichidarea analfa­
betismului și în munca primelor colho­
zuri. Au rămas sfinte și înălțătoare a- 
mintirile despre miile de profesori- 
pionicri care ajutau țăranilor și mun- 
cit>r-')r să buchisească slovele.

In timpul Marelui Război pentru 
Apărarea Patriei, pionierii au luptat 
pentru front, au îngrijit de familiile 
combatanților, au ajutat partizanii.

Pionierii sovietici au eroi care au că­
zut ■ pentru apărarea pământului so­
vietic.

Pionierii sovietici au avut totdeauna 
prezente în fața lor călăuzitoarele cu­
vinte ale tovarășului Stalin — de a 
învăța, de a-și îmbogăți cunoștințele, 
ca apoi să le dea poporului.

Și ei și-au ținut angajamentul. Din. 
tre foști'i pionieri, Marea Țară a So­
cialismului are astăzi savanți, ingi­
neri, constructori ai comunismului.

Astăzi, când in Uniunea Sovietică 
se construește comunismul șl se. pune 
in practică mărețul Plan Stalinist de 
transformare a naturii, milioane de 
pionieri sovietici iși sărbătoresc ziua 
sub semnul copilăriei fericite și a 
muncii creatoare și pașnice a poporului 
lor.

Pionierii din țara noastră — la fel 
ca și pionierii celorlalte țări de demo. 
craț’ie populară — privesc cu dragoste 
spre pionierii sovietici și sărbătoresc 
împreună cu ei 26 de ani de când in 
Piața Roșie pionierii au jurat pe dra­
pelul lui Lenin-Stalin.

Exemplul pionierilor
lăuzește pașii pionierilor noștri in toa­
te acțiunile lor.

Fiecare detașament al organizațiilor 
noastre de pionieri păstrează cu dra­
goste istorioarele și tablourile care în­
fățișează aspecte din viața pionierilor 
sovietici.

In întreaga lume se fac pregătiri 
pentru Ziua Internațională a Copilu­
lui. Și în întreaga 'lume, Apelul pen. 
tru interzicerea armei atomice se um­
ple cu sutele de milioane de semnături 
ale oamenilor cinstiți care sunt hotă- 
rîți să lupte împotriva imperialiștilor 
anglo-americani, pentru a apăra viata 
și viitorul copiilor de pretutindeni. 
'Ziua pionierilor sovietici se sărbătorește 
în preajma zilei tuturor copiilor. Mai 
mult ca oricând, poporul sovietic iși 
va sărbători tânăra generație de pio­
nieri, sub semnul luptei pentru salva­
rea și viitorul fericit al tuturor copii, 
lor din lume, pentru apărarea păcii.

Giga llieș

sovietici că-

interzicerea armei atomice se um.

In Capitală campania de strângere de semnături 
Apelul Comitetului Permanent al Congresului 

Partizanilor Păcii a
Apelul a fost semnat

Mondial
al

de

Tot mai mulți preoți și credincioși 
romano-catolici 

semnează Apelul pentru

ziua de 22 Mai, campania de strângere de semna-Pe
turi la Apelul Comitetului Permanent al Congresului 
Mondial al Partizanilor Păcii a luat sfârșit in Capitală. 

Alături de sute de milioane de partizani ai păcii și 
de milioane de cetățeni din țara noastră, cetățenii Capi­
talei s’au pronunțat ferm pentru interzicerea necondițio. 
nată a armei atomice ca armă de agresiune și pentru de­
clararea drept criminal de război a guvernului care va 
folosi primul arnia atomică împotriva vreunei țări.

Apelul a fost semnat de 761.136 cetățeni ăi Capita 
lei noastre, dintre care aproximativ jumătate femei.

388.832 semnături
Campania de strângere de semnături la 

Apelul Comitetului Permanent al Con. 
greșului Mondial al Partizanilor Păcii 
a luat sfârșit șl în județul Timiș. 383.632 
locuitori al județului: români, maghiari, 
sârbi, germani, evrei, etc., au semnat 
cu entuziasm Apelul. In orașul Timișoara 
șl în celelalte orașe ale județului au 
semnat în total 88.131 cetățeni, tar la 
sate 300.701 cetățeni.

Iată șl situația pe plășl: plasa Centrală 
38 329 Semnături, plasa Buziaș 17.505 sem­
nături, plasa

luat sfârșit
761.136 cetățeni>

Pe sectoare (inclusiv întreprinderile 
sectorul respectiv) numărul cetățenilor 
Apelul este următorul:
Sectorul 
Sectorul 
Sectorul 
Sectorul 
Sectorul 
Sectorul

I Galben
II Negru A
II Negru B
III Albastru A
III Albastru B
IV Roșu

(Vom publica 
semnăturilor pe

în județul
semnături, plasaplasa Giulvăz 21.235

Jimbolia 39.332 semnături, plasa Lipova 
.17.107 semnături, plasa Recaș 17.569 sem­
nături, plasa Vinga 18.781 semnături, 
plasa Chizătău 9.147 semnături, plasa 
Ciacova 19 251 semnături, plasa Gătaia 
16.361 semnături, plasa Periam 37.028 sem­
nături, plasa Sân 
turi.

Față de totalul 
bune rezultate au 
toarele cemune: Ghelmac cu 996 semnă­
turi, Neidorf cu 1.111 semnături, Felnac 

I cu 2.703 semnături, Sara vale cu 2.892
Deța 18-431 semnături, semnături, Șîpet cu 1.823 semnături, Fe.

Nicolau 30.325 semnă-

populației cele mal 
fost ațlnse în urmă.

și instituțiile din 
care au semnat

136.917 cetățeni
115.852

97.563
111.779

114.529
184.496 

in numărul nostru de mâine 
circumscripții).
rrt» •Timiș

»»
»
tt

numărul

rendia cu 1-176 semnături, Gherențlș cu 
1.053 semnături, Dlnlaș cu 1.365 semnă, 
turl, Sân Martin Sârbesc cu 1.544 sem­
nături, Sân Martin Maghiar cu 657 sem­
nături, Foenl cu 1.562 semnături, Crucenl 
cu 837 semnături, Sanevița cu 754 semnă, 
turi, Iosifalău cu 547 semnături, Garabaț 
cu 2.961 semnături, Ghecea cu 2.872 sem­
nături, Lenauheim cu 2.918 semnături, 
Bogdp cu 1.106 semnături, Lunga cu 679 
semnături, Lecea Mică cu 1.542 semnă, 
turi, Cărplniș cu 3.449 semnături, Nailat 
cu 1.493 semnături si Satehlnez cu 2.603 
semnături. (Agerpres).

pace
Lorlncz Antal, Szab- 

Peter, Bartha Janes. 
Szabo Ballnt, Kudla 
și de ceilalți locuitori

Din ce în ce mal mul ți preoți ca­
tolici aderă la hotărirea conferinței 
dela Tg. Mureș, pronunțându-se pen­
tru normalizarea relațiilor dintre Bi­
serica catolică și Statul nostru de de­
mocrație populară șl pentru semnarea 
■Apelului Comitetului Permanent al 
Congresului Mondial al Partizanilor 
.Păcii.

Iată de pildă ce scrie Comitetul Bi­
sericesc din comuna Gârnic:

«Noi, catolicii, am citit hotărirea 
luată ia conferința preoților la Târgu- 
Mureș și prin această scrisoare ne ex­
primăm adeziunea noastră la această 
hotărîre. Noi dorim să strângem șl mai 
mult rândurile, în marele front ăl ce­
lor care luptă pentru pace in întreaga 
lume. Noi vom socoti pe fiecare om 
care se opune semnării Apelului, drept 
un dușman al poporului». " ' 
este semnată de preoții: 
Kiro Voclov, Hauska 
Alois și alții.

In comuna Caraștelec 
Sălaj, toți locuitorii in 
rohul Hri’bik Elemăr au i 
toare scrisoare :

cDorința cea mal fierbinte a oame­
nilor cinstiți «ste pacea și înțelegerea 
între popoare. Aceasta s’a menționat la 
Conferința dela Târgu-Mureș. Este 
deci obligația noastră ca patrioți șl ca­
tolici să condamnăm pe toți acei’ care 
vor un nou război.

Noi, toți cel 2500 de locuitori ai 
comunei Caraștelec sprijinim pe toți 
acei care luptă pentru înțelegerea în­
tre popoare, Înfierând cu ură și dis­
preț pe ațâțătorii Ia un nou război.

Deaceia, noi toți locuitorii comunei, 
țărani, muncitori și meseriași, decla­
răm că suntem alături de frontul u- 
rlaș al luptei pentru pace, condus de. 
Uniunea Sovietică».

Această scrisoare a fost semnală 
de: Sebesteny Istvan, Kiss Sandor,

Scrisoarea 
Capita Carol, 
Ștefan, Roth

: din județul 
frunte cu pa- 

întocmit urmă-

Magyar lozsef, 
Andras, Kovacs 
Lukacs lozsef, 
Mihaly, precum 
al comunei.

lată numele altor preoți ș| credin­
cioși catolici, care au semnat dec'.;? 
rații asemănătoare șl Apelul dela 
Stockholm :

Laczko Bâla, epitrop; Sellmiller Ale­
xandru; Vestinas Alois; Balazs Ste­
fan; Henzel Iosif; Szabo Alexandru; 
RIede Emerlc; soția lui Mogosan Si­
mon; Szabo Ioan; Feczko Iullana; Fo­
gel [olanda; Fogel Carol; Fogel Olga; 
Fogel Alexandru; Fogel Ioana. Pap 
Dionlsle; Balazs Beni; Balazs Catița; 
Korfanta Luiza; Korfanta Catița; I-laj- 
tosl Maria; Gerschner Emilia’, soția 
lui Balazs Ștefan; Korfanta EMsabeta; 
Korfanta Carol; Korfanta Eugen, Ba­
lazs Iosif; Glim Zoltan; Slakovlcs Ale­
xandru; Nagy Albert; Bagomer Hein­
rich; Slakovlcs Elena; Lukacs Irinaț 
Kovacs Sarina; Lukacs Alexandru, Iosif 

>aroh romano-catolic; dr. 
ndrei; Xaver Krlsztolov, 

Bronislav Fa'levschi, pretoereu 
din Brăila; Bernard Ganovlcl, 

parohial din Brăila: Petre Seba- 
parohul bisericii din Ploești; 
Dwucet, preot In Ploești, Haus- 
Emil, preot In Sraova șl Tg 

Hieronin, preot in

Kapcza, p; 
BUchler Ai
preot; 
paroh 
vicar 
atlan, 
Iullus 
Jioter
Jiu; dr. Menges Hieronin, preot in 
Predeal și Azuga; Franclsc Augustin, 
.paroh In Târgoviște; Emil Kendlba- 
cher, paroh în Pitești; Koslovschi 
loan, paroh in Câmpulung-Muscel; Ro­
bert Lentz, paroh in Turnu Severin; 
Leopold Hcheneker, paroh in Râmnlcu 
.Vâlcea; Emanoil Kreîss, paroh în Con­
stanța; Anton Sohn, paroh în Tulcea; 
Franclsc Astalos, paroh in comuna 
Greci-Tulcea; loan Duma, preot călu­
găr franciscan și parohul bisericii din 
Galați, etc.

Muncitorii sârbi din Orșova semnează Apelul 
înfierând și demascând banda titoistă

frații noștri, care au luptat pentru eli. 
berarea țării de sub teroarea fascistă, 
sunt supuși astăzi, din 
mai crâncene torturi, 
pentru libertate. Noi 
titoistă care a vândut Jugoslavia ațâ­
țătorilor la un nou război, imperialiș­
tilor anglo-americani. Alături ' ' "
oamenii muncii voi lupta cu 
pentru îndeplinirea Planului 
pentru apărarea păcii." 

împotriva ațâțătorilor la
zăzboi și a clicii lui Tito-Rancovici ia 
atitudine, tot atât de hotărită, munci­
toarea sârbă Emilia Marincek, dela 
țesătoria „Cazanele" din Orșova. „Sunt 
mândră, — spune ea, — că sunt ce-

(Agerpres'). Munci.LUGOJ 
torîi sârbi 
șova luptă 
lături de toți oamenii cinstiți din țara 
noastră.

Cu prilejul semnării Apelului Comi­
tetului Permanent al Congresului Mon­
dial al Partizanilor Păcii, Simion lo- 
vanovici, maistru la șantierul naval 
S.R.T. Orșova, a spus următoarele: 
„Am semnat Apelul Comitetului Per­
manent al Congresului Mondial al Par­
tizanilor Păcii fiind hotărit să lupt din 
toate puterile pentru îndeplinirea Pla­
nului de Stat, pentru pace și socialism, 
știind că aytfel îmi creez o viață mai 
bună și fericită. Dincolo de Dunăre,
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dela întreprinderile din Or- 
cu hotărîre pentru pace, a-

bună și fericită.

celenou, la 
fiindcă luptă 

îniierăm clica

de toți 
hotărîre 

de Stat

un nou

tățsană a Republicii Populare Române, 
unde mă bucur de toate drepțurile, la 
fel cu toate celelalte națioriautățl con­
locuitoare. Muncesc cu devotament pen­
tru înflorirea Patriei noas’tre și ‘ caut 
să obțin rezultate din ee in ce mai 
bune în producție, pentru a da astfel 
un răspuns clicii de asasini și spioni 
a lui Tito, care aruncă in închisori, 
prigonește șl maltratează pe cei mai 
buni fii ai poporului Jugoslav. Protes- 
t“z cu indignare în contra mârșăviilor 
spionilor titoiști. Voi demasca unelti­
rile lor și voi fi o aprigă partizană 
a păcii, luptând eu hotărîre in fron­
tul păcii, condus de marea Uniune So­
vietică.”

171.916 semnături în jud Ialomița
(Agerpres). — Pe Cerând interzicerea necondiționată nă la această dată 171.916 semna.- 
mai mulți oameni
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zi ce trece, tot 
cinstiți din jud. Ialomița, semnează 
hotărîți pentru pace, pentru viață,

turl. Semnarea Apelului continuăa armei atomice.
In total, pe județ, s’au strâns pâ- cu însuflețire în întreg județul.

149.420 semnături în jud. Constanța
armei care va folosi primul arma ato­

mică.
Până la 22 Mai, în județul Con-

CONSTANȚA 22 (Agerpres). — In Apelul pentru intrezicerea 
tot cuprinsul județului Constanța, 
oamenii cinstiți și dornici de pace, 
continuă să semneze cu însuflețire criminal de război a acelui guvern stanța s’au strâns 149.420 semnături.

atomice și pentru declararea drept

83.750 semnături
BARLAD 22 (Agerpres). — Ape- sunet în rândurile 

Iul Comitetului Permanent al Con­
gresului Mondial al Partizanilor 
Păcii găsește un tot mai larg ră-

județul Tutova
Până la data de

63.237 semnături
FAGARAȘ 22 (Agerpres). — Pe 

întreg cuprinsul județului Făgăraș 
acțiunea de strângere de semnături 
pe Apelul Comitetului Permanent 
al Congresului Mondial al Partiza-

în jud. Tutova
cetățenilor din

18 Mai au sem-

nat Apelul 83.750 cetățeni din o- 
raș și județ.

Numărul semnăturilor crește pe 
zi ce trece.

în jud. Făgăraș
nilor Păcii se desfășoară cu tot mai 
multă intensitate.

Până în ziua de 21 Mai au sem­
nat Apelul dela Stockholm 63.237 
cetățeni cari, într’un glas cu mi-

lioanele de oameni cinstiți iubitori 
de pace din toată lumea, înfierează 
uneltirile criminale ale imperialiș­
tilor anglo-americani ațâțători de 
război, cerând interzicerea necon­
diționată a armei atomice

r.L
1) In timp ce țăranii colectiviști din gospodăria agricol Doja» din.comuna Acățari Mureș -uni

Ia muncile câmpului, copiii lor se joacă veseli in curtea grădiniței sezonieie din comună, veghiați de privirile pline 
dc dragoste ale educatoarei. 2) Noima pe ziua de astăzi a fost îndeplinită. Plină rie dragoste, țăranca colectivistă 
Reghina Kiss, din comuna Acățari-Mureș, iși strânge in brațe copilul; pentru viața lui fericită lipsită de griji, 
a intrat ea In colectiv și lucrează cu entuziasm făurindu-și o viață luminoasă.

Alte semnături pe Apelul dela Stockholm
Pentru interzicerea necondiționată 

a armei atomice și pentru decla­
rarea drept criminal de război a 
guvernului care va folosi cel din­
tâi arma atomică, au mai semnat:

Bogdan Vlrgil, fruntaș în producție, 
uzinele „Vulcan", decorat cu Ordinul 
Muncii; Fllip Catița, văduvă de război, 
muncitoare, „Steagul Roșu". Drăgol Va. 
sile, președintele Comitetului Provizoriu 
al comunei Canal, jud. Ilfov; Nelu Ru. 
dolf, inginer, fruntaș în producțife, în. 
treprinderlle „13 Septembrie", decorat cu 
Medalia Muncii; Nedelcu Fllip, responsa. 
bil de brigadă de economii, uzinele „Se­
mănătoarea"; Conta Niculina, fruntașă 
în producție, fabrica „Tricotajul Roșu"; 
N Nicutescu. rectorul Institutului Teolo. 
gic din București; Fekete Florea, țăran 
sărac, comuna Pârlita, jud. Ilfov; Prud- 
man Tosif, învățător, comuna Butlman, 
jud. Ilfov; Preot Aurel Ciorolu, protoereul 
plășii Domnești, jud Ilfov; Marin Veltcu, 
invalid de război, comuna Flămânzenl, 
jud. Ilfov; Titi A 
caș, comuna Tamaș, jud Ilfov; Marcela 
Jllanu, membră a Gospodăriei Agricole

Ștefan, țăran mijlo.

Colective din comuna Galicea Mare, jud.' 
Dolj; Preot Tănase IHe, comuna Clin- 
ceni. jud. 
fruntaș în 
ghiu.Dej";
Gh Petre, 
lița, jud. Ilfov; Nichita Alexandru Gos­
podăria Agricolă de Stat Segarcea; Mol, 
doveanu Eugenia, S.M.T., Flliașl Dolj; 
Mitrăchescu Iile, fabrica de postav, „Ol­
tenia'1, Craiova; Florea Filip, țăran mun­
citor, comuna Corlate, jud. Dolj; Preot 
Ionescu & Gheorghe, Mânăstirea Cloro- 
gâria, Ilfov; Boiangiu Ion, învățător, co. 
muna Paicu, jud. Ilfov; Ungureanu Ște. 
fania, Gospodăria Agricolă de Stat Sb. 
garcea; Trăilă Dumitru, Gospodăria A., 
gricolă de stat Segarcea: Mareea Marin, 
membru al Gospodăriei Agricole Colective 
din comuna Galicea Mare, jud. Dolj; Ma. 
rin Fulga, țăran muncitor, comuna Cor. 
late, jud. Dolj; Dumitrescu Florica, frun. 
tașe în producție, țceătortlle „Victoria 
Socialistă"; Popuia Vaslle, fruntaș tn pro. 
ducțle, întreprinderile „13 Septembrie"; 
Doiciu Constantin, responsabil de brl.

gadă de calitate, uzinele „Semănătoarea"-

Ilfov; DțfsmeUță Constantin, 
producție, F. C „Gh. Gheor* 
Constantin Ion, medic; Petre 
țăran mijlocaș, comuna Movi.

Pregătiri pentru recoltare in jud. Brăila
BRAILA. (Prin telefon). — In județul 

Brăila repararea 
campaniei agricole de 
șoară într’un ritm viu. Comitetele Pro­
vizorii au luat măsuri 
funcționare a centrelor 
la S. M. T. și gospodăriile agricole de 
Stat se lucrează intens.

Pentru a mări recolta la hectar, 
tru ca culturile

mașinilor necesare 
vară se desfă-

pentru buna 
de reparații, iar

condițiuni, țăranii muncitori continuă 
cu însuflețire lucrările de întreținere.

S’au plivit în total 35.557 ha. păioaso 
din 45.000 hectare programate.
meni s’au prășit 
soarelui, porumb 
de 34.308 ha.

Dease. 
culturile de floarea 
și fasole în suprafață

I. Stănescu
corespondent

pen-
bune

Țăranii muncitori din județul Făgăraș
să se desvolte în

au terminat plivitul păioaselor
Terminând cu succes campania 

însămânțărilor de primăvară, ță­
ranii muncitori din județul Făgă­
raș au pornit de îndată cu mult 
elan la plivitul păioaselor.

Până în prezent în majoritatea 
comunelor s’a terminat această ac­
țiune, iar fruntașe este comuna 
Beclean, unde într’un timp scurt 
s’a plivit toată suprafața de 210 ha. 
însămânțate cu păioase. Deaseme-. 
nea șl în comunele Ilenl, Mândra,)

plivitul

agricole 
datorită

Galați, Răușor și altele 
păioaselor s’a terminat.

Pe tarlalele gospodăriei 
de Stat „Filimon Sârbu”
muncii desfășurată de către sala- 
rlații agricoli ai acestei gospodării, 
cât și datorită metodelor sovietice 
întrebuințate în agricultură, grâul 
a crescut mai înalt de 1 m. și a 
dat in spic, iar secara are spicul 
de o palmă.

BRAGES IOAN 
coresp. voluntar
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HOTĂRÎREA CONSILIULUI DE MINIȘTRI
PRIVIND ORGANIZAREA 

A ELEVILOR $1
Buletinul Oficial de astăzi publică Hotărîrea Consiliului de Mini­

ștri privind organizarea practicii în producție, a elevilor și studen­
ților. f

Hotărîrea arată că practica în producție este o parte organică a 
procesului de învățământ și are ca sarcină complectarea, întărirea și 
aplicarea cunoștințelor teoretice primite de studenți în cadrul studie­
rii disciplinelor speciale.

Practica în producție trebuie organizată în cele mai bune între­
prinderi și instituții din diferitele ramuri ale economiei, în cele mai 
bune spitale, clinici, farmacii, pe șantierele de construcții, în echipele 
de cercetări și explorări, în Gospodăriile Agricole de Stat șî în Gos­
podăriile Agricole Colective, S.M.T., Institute de cercetări științifi­
ce, etc.

In limita posibilităților se vor repartiza fiecărei instituții de în­
vățământ anumite întreprinderi destinate practicii elevilor și studen­
ților, pe cât posibil în apropierea localității unde se află instituția de 
învățământ respectivă. Această repartizare se va face pentru timp în­
delungat, obținându-se astfel atât o legătură strânsă între instituția 
de învățământ și întreprindere, cât și o continuitate în lucrările de 
practică. Șantierele de construcții și montaj vor fi repartizate în ace­
la? scop, pe tot timpul lucrării de construcție și montaj, la anumi­
te instituții de învățământ.

Repartizarea elevilor și studenților la întreprinderi, în locurile 
de practică în producție ,se va face pecât posibil, pe grupe, în func­
ție de caracterul practicii șî de capacitatea de cuprindere a unității 
productive respective.

Trimiterea Ia practică a elevilor și studenților, în mod individu­
al, nu se va putea face decât în mo|d excepțional și numai dacă stu­
dentul sau elevul din cauze de forța majoră nu s’a putut prezenta 
Ia practică, la timpul indicat.

Hotărîrea arată că practica va ff programată șl în perioada 
vacanței de vară, iar pentru ultima practică (dinatatea diplomei), e- 
levii și studenții vor fi îndrumați, pe cât posibil, la întreprinderile 
sau instituțiile în care se intenționează plasarea lor după absolvire.

Studenții dela cursurile speciale pentru ingineri de exploatare 
efectuează practica în producție la sfârșitul studiilor după norme 
care se vor stabili ulterior.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri, după ce stabilește modul de 
organizare a practicii arată în continuare că studenții și ele­
vii sunt obligați să noteze zilnic activitatea lor, în carnetul

PRACTICII IN PRODUCȚIE,
STUDENȚILOR

de practică și să întocmească Ia sfârșitul practicii, o dare de 
seamă asupra îndeplinirii programului ce va fi examinat de 
delegatul întreprinderii cu conducerea practicii și trimisă la instituția 
de învățământ respectivă, însoțită de un referat amănunțit al aces­
tui delegat.

Profesorul dela specialitatea respectivă verifică carnetul de 
practică, apreciază darea de seamă și dă nota, ținând seama de refe­
ratul delegatului pentru practică al întreprinderii. Obținerea unei 
aprecieri nesatisfăcătoare sau neprezentarea carnetului și dării de 
seamă, atrage repetarea practicii în producție.

Conducătorii întreprinderilor și instituțiilor în care fac practică 
elevii și studenții, sunt răspunzători de pregătirea organizatorică a 
primirii și repartizării practicanților, de asigurarea condițiilor adecva­
te de muncă, cazare șî hrănire, de alegerea Ia timp a conducătorului 
practicii și de organizarea controlului muncii lor.

întreprinderile vor asigura condițiile necesare pentru cazarea și 
hrana elevilor și studenților veniți la practică, luând din vreme mă­
suri în acest scop. In localitățile unde există cămine sau internate ale 
Ministerului învățământului Public, acestea vor putea fi folosite la 
nevoie, odată cu cele ale întreprinderilor.

Elevii și studenții bursieri vor continua a primi bursele pe tim­
pul duratei practicii. Deasemeni. elevii și studenții bursieri vor primi 
prin îngrijirea Ministerelor de resort costul călătorie? la locul de 
practică șî înapoi.

In timpul practicii în producție, studenții și elevii vor primi îm­
brăcăminte de lucru și protecție, în aceleași condiții ca și salari'ațiî 
permanenți ai întreprinderii.

Elevii și studenții care nu au executat practica în producție, 
prevăzută în planul școlar, nu pot promova în anul următor.

Elevii și studenții, care din motive de forță majoră au fost îm­
piedicați dela efectuarea practicii, o vor efectua în anul următor.

Deasemenea, acei care au obținut calificative nesatisfăcătoare, 
vor fi obligați a repeta stagiul de practică.

In timpul practicii în producție, elevii și studenții se supun în 
întregime regulamentului interior al întreprinderii, inclusiv normele 
de frecvență.

Se recomandă ca elevii și studenții la sfârșitul practicii să fie 
supuși la un examen de specialitate, la întreprindere, pentru obține­
rea unei calificări (monteur, fochist, etc.) (Agerpres).

DJH VIAȚA GOSPODĂRIILOR AGRICOLE COLECTIVE I

împărțirea după zilele-muncă depuse
Cum au primit avansuri țăranii colectiviști

DESCHIDEREA EXPOZIȚIEI
„SINDICATELE SOVIETICE"

La Casa Prieteniei Româno-Sovie­
tice s’a deschis, Luni la amiază, 
expoziția „Sindicatele sovietice", or­
ganizată de Confederația Generală 
a Muncii și de Consiliul General 
de Conducere ARLUS.

La deschiderea festivă au luat 
parte membri ai Guvernului, mem­
bri ai Biroului Executiv și ai Co­
mitetului Executiv C. G. M., repre­
zentanți ai ARLUS-ului, ai organi­
zațiilor de massă, activiști sindi­
cali și un numeros public.

Deasemenea, au fost de față A. A. 
Golieenkov, secretar al Ambasadei 
Sovietice, N. A. Goncearuc, atașat 
de Ambasadă și I. A. Maximovski, 
reprezentantul VOKS-ului în R.P.R.

Cu acest prilej, a luat cuvântul 
tov. Mihail Mujic, care, în numele 
Comitetului Executiv al Confedera­
ției Generale a Muncii șl Consiliu­
lui General de Conducere ARLUS, 
a mulțumit Societății Unionale 
pentru Legăturile Culturale cu 
Străinătatea (VOKS) pentru trimi­
terea acestei expoziții, care dă un 
nou prilej oamenilor muncii din 
țara noastră să cunoască mal în­

deaproape cum sunt organizate și 
cum lucrează sindicatele din Ma­
rea Țară a Socialismului. -

Asistența a vizitat apoi .expozi­
ția.

★
Expoziția prezintă aspecte din 

munca sindicatelor sovietice în le­
gătură (cu îndeplinirea planuri&or 
de producție, felul în care sindi­
catele din U.R.S.S., îndrumate de 
marele Partid al lui Lenta șl Stalin, 
își îndeplinesc sarcinile ce le re­
vin în organizarea întrecerilor so­
cialiste și a consfătuirilor de pro­
ducție, în încurajarea fruntașilor ta 
muncă, precum și ta stimularea 

■stivelor creatoare ale oameni­
lor muncii.

Un alt aspect important al ex­
poziției este prezentarea activității 
sindicatelor din U.R.S.S., în dome­
niul protecției muncii.

Ultima parte a expoziției cu­
prinde aspecte ale muncii sindica­
telor din R. P. R., ilustrând modul 
în care sindicatele din țara noastră 
își însușesc bogata experiență a 
sindicatelor sovietice. (Agerpres).

Poporul sovietic, îndrumat de Partidul Bol­
șevic și-a transformat țara. Dintr’unstat 
înapoiat agrar ea a devenit un puternic 

stat industrial și colhoznic. Oamenii muncii din 
U.R.S.S. după indicațiile înțelepte ale iubitului 
lor conducător, tovarășul Stalin, au construit și 
Întărit societatea socialistă și rezolvă cu un avânt 
uriaș sarcinile istorice ale trecerii treptate dela 
socialism la comunism.

In anii Puterii Sovietice, la sate au avut loc 
schimbări radicale. In urma Revoluției dta Oc­
tombrie

„în istoria omenirii a apărut pentru prima 
oară în lume o putere, Puterea Sovietelor 

care a demonstrat în practică că e gata și 
că e capabilă să ofere masselor de țărani 
muncitori un ajutor sistematic și de lungă 
durată în muncă” (I. Stalta).

Puterea Sovietică a ajutat țărănimii munci­
toare să înlăture mizeria care dăinuia de 
veacuri. Calea leninist-stalinistă a construcției 
colhoznice a adus oamenilor muncii de pe ogoa­
rele țării socialismului o viață cu nivel cultural 
și material ridicat.

Agricultura socialistă e înzestrată cu sute de 
mii de mașini sovietice dta cele mai bune, care 
ușurează munca agricultorului și crescătorului 
de vite. Statul socialist a pus în slujba poporu­
lui cele mai noi cuceriri ale științei agrobiolo- 
gice miciuriniste și ale tehnicei înaintate sovie­
tice. înarmați cu planul stalinist de transfor­
marea naturii, oamenii sovietici care lucrează 
în domeniul agriculturii socialiste ajutați per­
manent și din toate punctele de vedere de că­
tre Stat, rezolvă cu hotărîre probleme gran­
dioase la care nici nu poate visa cineva în ță­
rile capitaliste.

Fartidul Bolșevic și Guvernul Sovietic îngri­
jesc în mod permanent de educarea comunistă 
și ridicarea nivelului cultural al poporului.

„Vrem să facem într’așa fel ca toți mun­
citorii și toți țăranii să fie culți și instruiți

Noi
înființai® în

gospodării agricole colective 
județele Romanafi, Constanța și Timiș

Problema repartizării veniturilor 
ta raport cu numărul zilelor- 
muncă depuse a preocupat mul­

tă vreme pe membrii gospodăriei agri­
cole colective „Flamura Roșie" din co­
muna Sălciile-Prahova.

— Ne-om împărți noi veniturile după 
ceeace am lucrat — spuneau țăranii 
colectiviști. Da’ntâi să vedem care veni­
turi să le împărțim.

Erau atunci, strânși laolaltă în adu­
narea generală, când Vasile Răducanu, 
președintele gospodăriei, venise cu pro­
punerea:

— Eu gândesc tovarăși că noi tre- 
bue să nu ne lăsăm numai pe ceeace vom 
recolta în toamnă ci să folosim cu to­
ții și zilele de iarnă.

ȘI de comun acord, cele 54 familii de 
colectiviști s’au hotărît să înființeze pe 
lângă gospodăria lor un atelier de fie­
rărie, unul de tâmplărie, un atelier 
frângherie și unul de rogojini. In 
1 tarele de frângherie și rogojini 
timpul’iernii an lucrat mai abs femeile 
care’s meștere în torsul cânepii și în 
ale impletltului. In celelalte, au fost re­
partizați bărbații și tineretul. Și lucrul 
porni la început anevoe, apoi 
ce mal bine până când în 
membrii gospodărie! agricole colective 
din Sălciile-Prahova au putut privi 
mândrie rodul muncii lor de peste iarnă, 
dusă zf de zi în atelierele gospodăriei.

Uh început rodnic
Lucrul la gurile de ham la atelierul 

de frângherie l-a început Constanța 
Drăgulin — spun Elena Soare și Lina 
Libiu .ambele fruntașe în muncă. Nu ne 
pricepeam nici unele la împletitul gu­
rilor de ham, șl tare greu ni s’a pă­
rut la început. Frânghia se rupea, o 
înodam apoi și iar ne canoneam s'o 
prindem în țesătură...

Mai aprig decât toate, a lucrat însă 
Constanța Drăgulin. încă dela început, 
când norma fusese fixată ta 4—5 bu­
căți pe zi. Constanța Drăgulin a reu­
șit să realizeze după vreo 
18 guri de ham într’o zi. 
îndată și Elena Soare șl 
Au învățat o meserie nouă, 
nu credeau c’o vor învăța

— Dela trimisul nostru

de 
ate- 

in

din ce în 
primăvară

CU

din Sălciile-Prahova
atât de frumoase. De pildă, tânărul Ale­
xandru S. Tudor de 21 ani Împreună cu 
ceilalți 2 frați ai săi — unul de 16 ani 
și celălalt de 18 (orfani de părinți) — 
a reușit să organizeze astfel munca În­
cât toți la un loc să presteze 117 zl­
le-muncă și să primească in mână ca 
avans 3700 iei.

La fel au primit 4800 lei Filofteia șl 
Elena Soare pentru cele 143 zile-muncă 
depuse.

Este pentru prima dată când țăranii 
din Sălciile-Prahova au reușit să’ folo­
sească zilele de iarnă și prin munca lor 
să realizeze câștiguri atât de frumoase 
încă înainte de strânsul recoltei. Și 
avansul. luat nici nu reprezintă decât o 
parte din ceeace au ei de primit pentru 
zilele muncă efectuate.

Dar In gospodăria agricolă colectivă 
„Flamura Roșie" mai sunt și aiti țărani 
colectiviști care nu și-au îndeplinit zil­
nic norma fixată șî care nu și-au dus 
munca organizat, așa cum trebue.

Și acest lucru s’a văzut acum, la re­
partizarea avansurilor. Stefan Anghela- 
che — bunăoară — din brigada IH-a de 
grădină a primit un avans de numai 
1800 Iei, iar Gheorghe Mihălîă. care a 
fost mai mult prin târg decât pe la 
gospodărie și n’a prestat decât 40 zîle- 

numal

— Rău îi pare azi lui Mihăiiă — spun 
țăranii colectiviști — că n’a muncit în 
rând cu noi în toiul lucrului. Dar și-a 
luat angajamentul ca de-acum încolo, să 
urmeze pe fruntași.

Gospodăria agricolă colectivă din Săl­
ciile a mai primit și mărfuri de larg con­
sum pe care colectiviștii le-au repartizat 
deasemeni. drent avans în contul zîbbr- 
muncă. Așa, Gh. C. Popa a mai căpă­
tat marmeladă, sare, conserve, petro! 6 
kgr. scamă de lână, 4,45 m.’ stofă de 
pantaloni, 4 m. sifon, 5 m. pânză „Mun­
citorul" albită, 3.50 m. barchet băsmă- 
luțe și altele. La rândul lor, Gh. Gră­
sanii a căpătat si el mărfuri în valoare 
de 2560 lei, Filofteia si Elena Soare în 
valoare de 2254 lei și Ștefan Anghrlache, 
în valoare de 2306 iei.

Deaceea. când țăranii muncitori din 
comunele Ftilga, Ciorapii de Sus si de 
Jos, Adâncată, Bărăifaru, Călugăreni, 
Romanești. Aricești, Nedelea, Târgșo- 
rul-Nou, și Conduratu — Prahova pre­
cum si Roldesti-Buzău au venit fn vi­
zită la gospodăria agricolă colectivă din 
Sălciile și i-au întrebat pe colectiviști 
cum își vor împărți bunurile la toamnă, 
aceștia cu exemplul și experiența În­
ceputului rodnic, au răspuns așa cum
scrie în Statut: .Repartizarea venituri­
lor între membrii gospodărie! se face
numai în raport cu numărul de zile-
muncă prestate".

tâmplărie și fierărie au adus și ele un 
venit de 41.000 lei. Dar și ceilalți mem­
bri cari n'au putut fi cuprinși în atelie­
re s’au străduit să depună o muncă 
rodnică în timpul iernii și au mai adus 
și ei colectivului alte 42.000 lei.

In total, primăvara aceasta i-a găsit 
pe membrii gospodăriei agricole colec­
tive ,,Flamura Roșie" din Sălciile- 
Prahova cu un venit de 558.000 lei.
Fiecăruia după munca

Sell»
Statutul model al gospodăriilor agri­

cole colective spune clar în articolul 26 
că: „Repartizarea veniturilor intre mem. 
brii gospodăriei se va face numai tn ra­
port cu numărul de zile-muncă pres­
tate". iar mai departe, articolul 27 spu­
ne: „Membrii vor putea primi avansuri 
în bani până la 50 la sută din suma ce 11 
se cuvine pentru muncile depuse".

Cei 558.000 Iei trebuiau dar reparti­
zați cu chibzuință după munca depusă 
de fiecare adică, — cum prevede Statu­
tul — după numărul de zile-muncă. In 
gospodăria agricolă colectivă din Săl­
ciile-Prahova, 88 de membri lucrează 
zilnic — unii mai muit, alții mai puțini; 
unii mai delăsători, care se gândeau că 
până la toamnă mai e vreme să-și rea­
lizeze zilele-muncă, abia acuma când 
s’au dat avansurile au putut să-și dee 
seama că fn gospodăria colectivă câș­
tigi așa după cum muncești.

Tot într’o adunare generală, membrii 
gospodăriei agricole colective din Săl­
ciile-Prahova s’au sfătuit cum să-și 
împartă veniturile. Si atunci, toți laolal­
tă, au hotărît ca 50 la sută dn cei 558 
mii lei să treacă la fondul gospodăriei 
pcr.tru cheltueliie de regie și procurarea 
de materii prime, iar restul, adică 279 
mii lei să se împartă membrilor drept 
avans ta contul zilelor muncă la care 
au dreptul.

— De data aceasta — spune Vasile 
Răducanu, — s’a putut vedea că cel ce-a 
muncit a fost și răsplătit pentru munca 
sa. iar cel ce-a lenevit, s’a ales cu mai 
puțin sau chiar cu nimic. Așa va fi si 
la toamnă, la strânsul recoltelor...

Bunăoară Gheorghe C. Popa, brigadier 
de câmp, care a lucrat cu <-H 3 copii 
ai săi și nora, a realizat peste 385 zile 
muncă, pentru care a luat drept avans 
suma de 14.700 lei. La fel, lui Gheor- 
ghe I. C. Nedea, care a lucrat singur și 
a realizat 145 zile-mtincă, i s’a dat tin 
avans de 4280 lei. Iată și Gheorghe O- 
rășanu care deși are 62 de ani a lucrat 
124 zile-muncă la grădină. în brigada 
din care face parte, și a luat 3250 lei 
tot numai ca avans.

Dar nu numai acești tovarăși, prin 
munca lor, au reușit să capete avansuri j

muncă, a căpătat un avans de
690 lei.

câteva zile 
Au urmat-o 
Lina Libiu. 
pe care nici 
cândva. In 

întrecere între ele. Elena Soare și Lina 
Libiu au depășit norma cu 125 la sută, 
iar la tors Filoftela Soare — mama 
Leanel — Ilinca Dragomir și Maria 
D. Scarlat, au depășit norma cu 100 
ta sută. Până’n primăvară, la atelierul 
de frângherie s’au împletit 2000 guri 
de ham care au fost predate Uniunii 
județene a cooperativelor de consum. 
In urma vânzării acestui articol, mem­
brii gospodăriei agricole colective au 
realizat un câștig de 348.000 lei. La fel, 
din vânzarea celor 363 rogojini (tot 
prin cooperative) s’au realizat 127.000 
lei, iar reparațiile la atelierele de

Gospodăriei Agricole de Stat din co­
muna Concordia și delegații țărani­
lor muncitori din satele vecine.

T6Î Duttiirifcă a luat ființă în 
comuna Pccineaga, Gospodăria A- 
gricolă Colectivă „Gh. Doja“, iar în 
comuna Tătara, Gospodăria Agri­
colă Colectivă „Albina".

★
TIMIȘOARA 22 (Agerpres). — 

Trei noui Gospodării Agricole Co­
lective au luat ființă Duminică, în 
județul Timiș: Gospodăria Agricolă 
„1 Noembrie", în comuna Beșenova 
Nouă, „1 Mai" în comuna Sângeorz 
și „Nicolae Băiceseu", în comuna 
Satchinez.

Foarte inulți țărani muncitori din 
județ și muncitori din orașul Timi­
șoara s’au strâns în aceste comune, 
pentru a lua parte la bucuria și 
sărbătoarea țăranilor muncitori.

Țăranul muncitor sârb larcov 
Petcov din comuna Sângeorz a spus 
între altele, în momentul semnării 
actului de constituire: „Voi lupta 
din toate puterile, pentru întărirea 
Gospodăriei, știind că prin ea con­
tribui la întărirea frontului păcii, 
condus de Uniunea Sovietică și iu­
bitul nostru tovarăș, marele Stalin 
și dăm o Iovitur/ă imperialiștilor 

anglo-americani și clicii de asasini

telefon). — Dumi- 
murxitori săraci și 

mijlocași din’ tacă 3 ,com,jjnft jude;,
țul nostru, unindu-și pământurile ș’ 
principalele unelte de lucru, s’au hotă­
rît să pornească pe calea ce duce la 
belșug și un trai mai bun.

Comunele Crojtipot, Cezieni și Amă- 
răști au trăit ta această zi clipe de ne­
uitat.

Sute de țărani muncitori din satele 
vecine au venit să 
zecilor de familii, 
colective și să Ie 
spor la muncă.

Mari serbări au 
ocazie în cele 3 comune.

Eustațiu Popescu 
corespondent

¥
CONSTANȚA 22 (Agerpres). — In 

comuna Negurenî din județul Con­
stanța s’a constituit Duminică, 
Gospodăria Agricolă Colectivă „9 
Mai", alcătuită din 63 familii de 
țărani săraci și mijlocași hotărîți 
să scape de sărăcie și miaerie și 
să ia calea muncii în colectiv, ca­
lea unei vieți fericite.

In după amiaza zilei, în central 
comunei, pe scena pregătită pentru 
echipele artistice, au luat cuvân­
tul delegații muncitorilor din Con­
stanța și ai Gospodăriei Agricole I a lui Tito și uneltelor lor chiabu- 
Colective „Secera și Ciocanul" și j rești".

CARACAL (prin 
nică 21 Mai țăranii

participe la b«>curia 
unite ta gospodării 
ureze cu dragoste

avut loc cu această

V wriest Baba 1

IN ÎNTÂMPINAREA «zilei internaționale a
ț „Ziua Internațională a Copilului” 

este un eveniment cu puternic răsunet 
în toate colțurile lumii.

Și la noi, în vederea acestei zile de­
osebit de importante, se fac mari pre­
gătiri. De pildă, dela 25 Mai Ia 1 Iunie 
în întreaga țară copiii oamenilor mun­
cii vor fi duși la spectacole speciale: 
teatre de păpuși, circ, filme pentru co­
pii, serbări în parcuri, șezători șl tabe­
re la foc, manifestații sportive, între­
ceri între copii pentru învățătură și 
disciplină, etc.

★
• Comitetele de sprijin create pe 

lângă diferite formații sanitare aduc 
un aport din ce în ce mai prețios.

In comuna Capul Codrului, județul 
Câmpulung, Comitetul de sprijin depe 
iângă grădinița sezonieră, antrenând 
majoritatea femeilor din sat, a reușit să 
facă prin mijloace proprii 30 de paturi 
pliante, 13 scăunele, două dulapuri pen- 
tru hainele copiilor și două cuiere. De­
asemeni, ele au mat tors 24 kgr. cânepă 
pentru paturi pliante.

1946 1948 i?4’

CASE BE NAS1EQI
Partidul și Guvernul acordă In permanență o deosebită grijă proble­

mei copilului. Graficul nostru arată cum a sporit, începând cu anul 1045, 
numărul caselor de nașteri șl al paturilor din aceste unități.

Să învățăm din experiența Sovietelor

O DEOSEBITĂ ATENTIE
PENTRU CREȘTEREA CADRELOR SOVIETELOR SĂTEȘTI

—■——   ■■■!■—    i.i—.  ’ U "T- ’ișr- . _ ——    , ■ „ -r • ir „ii ... «

Articolul pe care-1 publicăm mal jos, apărut în ziarul „Izvestla” arată importanța deosebită care se acordă în Uniunea Sovietică 
problemei ridicării cadrelor Sovietelor sătești.

In activitatea Comitetelor noastre Provizorii el trebue să fie folosit ca un îndreptar în sensul efortului de ridicare permanentă a 
nivelului cultural și ideologic al membrilor Comitetelor Provizorii dela comune și plăși, și în primul rând a președinților acestor Comitete. 
Sarcini deosebit de mari, în calitate de reprezentanți ai puterii populare de Stat, revin tovarășilor din fruntea Comitetelor Provizorii dela 
sate în perioada transformării socialiste a agriculturii; ele nu pot fi îndeplinite cu succes dacă ridicarea nivelului politic și cultural nu alcă 
tuesc o preocupare permanentă și organizată a noastră.

si o vom face cu timpul” — spunea tovarășul 
Stalta la cel de al XVIII-lea Congres al Par­
tidului.

In acest domeniu a fost înfăptuită o muncă 
uriașă. La sate crește tot mai mult numărul 
instituțiilor de învățământ general și agricol, 
al cluburilor sătești și colhoznice, crește numă­
rul școlilor serale pentru tineretul sătesc, al lec­
torilor sătești. Faptul că electricitatea, radioul șl 
cinematograful pătrund tot mai mult în colho­
zuri, arată în ce măsură s’a ridicat nivelul cul­
tural al satului.

In anii planurilor cincinale staliniste, nu s’a 
schimbat numai chipul satului nostru, ci s’au 
schimbat și oamenii lui. Colhoznicul e un con­
structor conștient al comunismului cu un ori­
zont larg, cu aptitudini de transformator. In 
urina revoluției culturale, în satul colhoznic a 
fost creiată o pleiadă nouă de intelctuali sovie­
tici. La cârma colhozurilor vin oameni noi, ta- 
struiți; adeseori se întâmplă ca președintele 
colhozului să fie un agronom. Nu e rar cazul 
când dai de un brigadier care să fi terminat 
școala superioară. Aceste cadre noi. urmăresc cu 
atenție ultimele cuceriri ale științei agricole, își

însușesc cunoștințe noi, le aplică cu curaj și 
hotărîre în practică.

Problemele complicate ale construirii comu­
nismului cer ridicarea continuă a muncii cadre­
lor de conducere ale satului sovietic. Aceasta se 
referă înainte de toate la președintele Sovietu­
lui sătesc. EI, care e reprezentantul Puterii Sovie­
tice în sat, are de rezolvat sub conducerea organi­
zațiilor de Partid și împreună cu activiștii Sovie­
tului tot felul de probleme economice și cultu­
rale de desvoltare a satului, are de organizat 
massele largi ale colhoznicilor în vederea înde­
plinirii și depășirii planurilor de Stat.

Președintele Sovietului sătesc trebue să fie 
cât mai bine inițiat în toate ramurile produc­
ției colhoznice, să se priceapă bine la diferite 
probleme financiare și comerciale, să se ocupe 
de toate laturile vieții culturale sătești. Practica 
pune mereu în fața lui probleme noul pentru 
a căror rezolvare justă el are nevoie de cunoș­
tințe vaste.

In sfârșit, președintele Sovietului sătesc nu-și 
poate mărgini orizontul la satul pe care-1 con-, 
duce. El e un om de Stat, pe el îl privesc inte­
resele tatregei țări și el conduce treburile lo­

cale din punctul de vedere al interesului gene­
ral de Stat. Președintele Sovietului sătesc tre­
bue să vadă și să știe mai mult 
pentru a ști trebue să înveți cu 
răbdare, trebue să ridici nivelul 
tale, atât cele politice cât și a 
speciale cum ar fi cele privind 
producția.

ca alții, iar 
stăruință și 
cunoștințelor 
cunoștințelor 

agronomia și

Președinții de frunte ai Sovietelor sătești în­
țeleg aceasta. Insușindu-și teoria marxlst-leni- 
nistă în școlile și cercurile Partidului, ei caută 
totodată să termine și școli secundare. Preșe­
dintele Sovietului sătesc din satul Olhovat re­
giunea Voronej, M. S. Samoilenco de pildă în­
vață ca extern în școala secundară regională. 
Președinții Sovietelor sătești Melovat, Pekin și 
Colesciatov din aceiași regiune, tovarășii P. I. 
Zațepta, F. F. Sâsoiev și G. S. Cacialov învață 
în secția externă a școalei tehnice de agricul­
tură din Usmansc, unde își însușesc bogate 
cunoștințe agronomice.

Desigur, că nu e tocmai ușor pentru președin 
ții Sovietelor sătești care sunt oameni foarte 
ocupați cu treburile de fiecare zi, să mai învețe 

la școala secundară. Aici ei trebue să fie ajutați

însă de Comitetele executive ale Sovietelor re­
gionale și raionale a celor ce muncesc.

Anul trecut, Comitetul raional executiv dta 
raionul Olhovat a organizat din proprie iniția­
tivă o școală raională de activiști ai Sovietului 
Experiența a dat roade cât se poate de bune. 
Cursurile erau interesante și au folosit mult 
auditorilor. Comitetul executiv regional a spri­
jinit această inițiativă, recomandând Comitete­
lor executive raionale dta regiune să procedeze 
la fel, însă a sprijinit-o numai formal, deoarece 
s’a limitat la această recomandare. Comitetul 
executiv regional n’a urmărit cum au preluat 
celelalte raioane inițiativa celei- din Olhovat și 
această Inițiativă n’a fost răspândită pe o scară 
înaltă în regiune. Iată ce spune B. E. Pinahta, 
președintele Sovietului sătesc Șemiono-Alexan- 
drov, un Soviet sătesc de frunte în această re­
giune.

„Cultura satului sovietic a pășit mult înainte. 
Cele șapte colhozuri ale noastre lucrează pe 
temeiul ultimelor cuceriri ale științei agrobio- 
logice miciuriniste. Colhoznicii își însușesc, cu 
sete tot ce e nou, înaintat, în agricultură, creș­
terea vitelor și în alte ramuri ale gospodăriei 
colective. Ei se așteaptă ca inițiativa s’o luăm 
noi, conducătorii satului. Adeseori noi nu ne a- 
ratăm a fi la înălțime. Ne împiedică insufi­
ciența cunoștințelor".

După cum arată tovarășul Stalta, știința, cu­
noștințele sunt lucruri care pot fi însușite; 
astăzi nu le ai, le vei avea mâine. E deaj uns să 
ai o dorință puternică de a învăța. Militanții 
sovietici din sate trebue să fie ajutați în acea­
stă chestiune care e de cea mai mare importanță 
de către conducătorii Sovietelor raionale și re­
gionale. Această datorie revine Comitetelor exe­
cutive ale Sovietelor raionale, regionale și din 
ținuturi, a Sovietelor celor ce muncesc. Mai 
multă atenție pentru cerințele politice și cultu­
rale mereu crescânde ale cadrelor sovietice dela 
sate! Mai multă grije pentru creșterea lor.
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CULTURĂ FIZICĂ Șl SPORT
Un dublu succes al footballiștilor români

MATCHUL EGAL DELA BUCUREȘTI §1 VICTORIA DELA BRATISLAVA 
PUNCTE DE PLECARE PENTRU NOI SI FRUMOASE PERFORMANTE
Când Zdarskl a înscris, în minutul 83 

a.1 matchului R. P. R. — R. Cehoslovacă, 
goalul care a adus egalizarea rezultatului, 
tntr’un match care fusese câștigat până 
In acea clipă de echipa noastră, o parte 
din cei 40.000 spectatori care au înțesat 
tribunele Stadionului Republicii, au fost 
tentați să uite fazele excepțional de fru­
moase ale partidei și jocul excelent al 
echipelor, al echipei române în special. 
Ispitiți să desprindă dlntr’un match doar 
rezultatul brut, acești spectatori n'au re­
ținut astfel faptul foarte îmbucurător că 
echipa noastră națională a desfășurat un 
joc de clasă avansată, că a dominat te­
ritorial, tactic și adesea tehnic, un ad­
versar de talia unsprezecelui cehoslovac, 
unul din cele mai bune din lume.

Jocului excelent desfășurat de echipa 
noastră națională A. a v*eni< tfi î se 
adauge splendida performanță, nesperata 
victorie reușită la Bratislava de echipa 
națională secundă, care a complectat suc­
cesul de Duminică al footballului româ­
nesc, în acest început de sezon interna­
țional al anului 1950.

Desigur că echipa R. P. R. merita să 
câștige partida depe Stadionul Republicii 
la unul sau chiar două puncte diferență. 
Au mal fost însă unele lipsuri în atacul 
român care au împiedicat concretizarea 
în cifre a superiorității noastre. Ele vor 
putea fi înlăturate într’un viitor apro­
piat, prin adâncirea sistemului de pregă­
tire șl selecționare a echipelor noastre 
reprezentative. Esențial este că echipa 
națională A, a atins acel standard tehnic 
care să se apropie de puternica ei coeziu­
ne morală.

In ultimii ani, puține au fost momen­
tele când echipele noastre reprezenta­
tive s’au apropiat de valoarea manife­
stată Duminică de „unsprezecele** nostru 
național: în prima repriză a matchului 
R. P. Ungară — R. P. R. A, din 1948, 
tn matchul R. Cehoslovacă B. — R.P.R. B. 
din 1949 și în partida de Juniori R. P. Un­
gară — R. P. R. Atunci, echipele noa­
stre reprezentative au manifestat matu­
ritate tehnică și o avansată concepție 
metodică și tactică. In celelalte jocuri 
Internaționale până la partida de Dumi­
nica aceasta, reprezentativele noastre nu 
au mai egalat accaistă valoare, in cea 

mai mare măsură, aceasta se datorește 
modului greșit cum au fost selecționate 
echipele reprezentative. Pentru ca echi­
pele noastre reprezentative să se poată 
realiza, să-și poată desvoita potențialul 
lor real, trebuește urmărită cu mai mul­
tă tenacitate și mai metodic ceea ce 

numim POLITICA ECHIPEI NAȚIONALE, 
care de fapt este politica de ridicare pe 
scară Jargă a cadrelor de jucători frun­
tași. Marele secret ai superiorității foot­
ballului maghiar este întinderea cadrelor 
de selecționabili. este cultivarea de că­
tre corpul de antrenori a stilului de joc 
caracteristic școlii maghiare, acelaș pen­
tru toate echipele mari șl mici. Este în- 
sfârșit grija și priceperea cu care se se­
lecționează acolo echipele reprezentative. 
Fără trialurl, fără calcule interminabile. 
Când al la îndemână un lot mare de ju­
cători de valoare sensibil egală, fără să 
fie mal ușoară o sarcină a selecționerului 
este aceea de a ști să aleagă echipierul care 
câștigă prin alăturarea de aR echipier 

cu- calități fizice și tehnice care se com- 
plectează. Alăturând Iul Drăgan pe Tlti 
Popescu, alăturând doi jucători care pot 
da un randament bun doar în Ipostaza 
de realizatori și nicidecum de creatori 
de situații, l-am anulat pe amândoi. Titi

Popescu a fost foarte bun la Bratislava 
(pe cât de slab a fost cu o săptămână 
mal devreme la București), pen tiu că n’a 
mai avut alături pe Dr&gan, ci doi in­
teri care crează, pe Nlcușor șl Avasill- 
chi oalei.

Dublul succes dela 21 Mai al footballului 
nostru, se datorește, în consecință, mo­
dulul just cum au fost alcătuite echipele 
și în special careul mijlocașilor de 
margine și al interilor, determinant în 
sistemul de joc în W. M. Jocul bun al 
echipei A. în partea a doua a matchului 
cu Republica Polonă și în tot matchul 
cu Republica Cehoslovacă, se datorește 
acestui careu care a funcționat bine. Jo­
cul acesta va deveni și mai bun In mo­
mentul când careul nostru va evolua 
până la a atinge măestyia careului echi­
pelor sovietice, unde în atac mijlocașii 
fac joc perfect de interi, iar în apărare 
interii fac Joc perfect de mijlocași. Du. 
mhrieă, doar Bodo și Serfoezoe au înde­
plinit corect acest concept, iar dintre mij­
locași Băcuț a fost mai puțin eficace în 
atac, deși în apărare a jucat mai bine 
decât Zilahl. Dealtfel, întreaga apărare 
a echipei noastre a fost în mare pro­
gres, în sensul că nu s’a rezumat numai 
la acțiuni destructive, ci a trimes de cele 
mai multe ori balonul cu adresă bună. 
Dacă Vaczi ar fi știut să se desfacă prin 
subtilitate și nu în tforță de marcajul 
stoperului advers, munca permanentă și 
lucidă a mijlocașilor șl a interilor, a Iui 
Serfoezoe în special, s’ar fi putut con­
cretiza prin câteva goaluri.

Din jocul de Duminică al echipei noa­
stre naționale noi am putut așa dar des­
prinde un bun progres în ceeace prive­
ște criteriile selecționării, care a asigurat 
baza viitoarelor noastre progrese: o apă­
rare imediată ermetică, care a învățat să 
joace și atunci când echipa este în atac 
și o consolidare efectivă a careului de 
mijlocași șt interi. Mal rămâne, ca sar. 
cină pentru viitor, întărirea înaintării pe 
aripi și la centru. Mal rămâne deasemeni 
ca sarcină pentru toți antrenorii noștri, să 
aplice în echipele lor principiul acesta al 
alcătuirii armonioase a formațiilor de 
club, după cerințele specifice ale siste­
mului de joc în W. M. Mal rămâne, Tn 
fine, sarcina lărgirii cadrelor noastre de 
Jucători fruntași, printr’o continuă ridi­
care a nivelului tehnic al footballiștilor 
noștri, sarcină caTe nu poate fl desfă­
cută de grija permanentă pentru încu­
rajarea cadrelor tinere, a juniorilor. Noi 
am socotit ca un moment deosebit"de im­
portant, ca o premiză sigură pentru evo­
luția viitoare a footballului nostru, per­
formanța obținută în 1948 de echipa na­
țională de juniori, care a învins selec­
ționata ungară cu 5—0. Acel rezultat ex- ! 
cepțional a fost urmarea unei acțiuni de­
liberate de pregătire, urmarea taberei de 
vară dela Bistrița și a eforturilor ce s’au 
făcut în acea tabără. Acțiunea aceasta a 
fost pierdută pe drum. Alt match inter­
național de juniori nu s’a mal organizat 
do atunci. Competițiile interne de Juniori 
nu se bucură de o atenție suficientă. în­
săși Colectivele noastre sportive nu acor­
dă destulă grijă juniorilor. Pentrucă A- 
radul a dat câțiva jucători fruntași dela 
„Flamura Roșie” lotului național, repre­
zentativa orașului s’a prezentat Dumini­
că sub orice critică. Așa se întâmplă și 
în celelalte orașe principale ale țării, care 
trăesc în actualitatea footballului nostru 
doar printr’o singură formație. Cazul tâ­
nărului Suru este foarte concludent. A-

bla anul acesta a fost promovat în prima 
divizie a țării. La 14 Mal a debutat în 
echipa națională, iar la 21 Mai a fost ți­
nui din factorii victoriei dela Bratislava...

Iată câteva concluzii pe care le-a impus 
acest început de sezon internațional al 
anului 1950. Ele nu sunt singurele, — ele 
sunt mal ales foarte pozitive puncte de 
plecare pentru noi și mai mari succese.

★
Matchul depe Stadionul Republicii a 

fost o excelentă propagandă pentru foot­
ball. La reușita spectaculară a partidei 
au c«ontribu> ambelp ecliip.ev Românii, 
cu un joc mai dinamic, mal agresiv, cu 
acțiuni legato șl iuți, iar cehii %u pasele 
lor precise pe Jos șl în adâncime, dar 
cu un joc mal domol, mal puțin spon­
tan. In prima repriză, echipa R. P. R. a 
beneficiat de vânt și a dominat terito­
rial, dar nu s’a putut lega suficient. Vân­
tul nu este totdeauna un avantaj pentru 
o echipă care atacă legat, passele în a- 
dâncime nu au putut f< ajunse, astfel 
că multe acțiuni s’au irosit în picioarele 
fundașilor adverși. Am avut totuși câteva 
ocazii foarte clare, care s’au ratat de o 
nimica toată. După pauză. împotriva vân­
tului, echipa română a avut 30 minute 
de Joc admirabil, în care a asaltat poar­
ta apărată cu deosebită atenție de Havli- 
cek. In minutul 66 scorul este însfârșit 
deschis. Balonul trece dela Farmati la 

Băcuț, dela acesta la Iordache. dela lor. 
dache la Serfoezoe, apoi la Vaczi si în- 
sfârșlt la Bodo, care, calm, trage puter­
nic și plasat Și înscrie cu tot plonjeonul 
portarului ceh. Jocul se menține în avan­
tajul echipei române și se echilibrează 
spre sfârșit, când gazdele fac greșeala 
de a Insista pe apărare. Totuși, nimeni 
nu mai crede că vfetoffia poate scăpa e- 
chipei române. Dar în minutul 88, la o 
fază confuză în fața porții Iul Marki, 
Zdarski egalează.

Din echipa R. P. R. (care în întregime 
a jucat bine) s’au relevat cu deosebire: 
Mlhăîlescu, Apolzan, Farmati, Băcuț, Ser­
foezoe și Bodo. Arbitrului ungur Palasti, 
care a condus atent și imparțial, 1 s’au 
aliniat următoarele formații:

R- P. R.: Marki, Mlhăîlescu, Farmati, 
Zilahi, Apolzan, Băcuț. Lungu, Bodo, 
Vaczi. Serfoezoe șl Iordache.

R. CEHOSLOVACA: Havllcek, Menclik, 
Krasnohorsky, Malatlnsky, Vican, Vik, 
Kvapli, Bauzek. Kares (Tegelhof), Zdarsky 
șl Prels.

La Bratislava, echipa secundă a R.P.R. 
a obținut o victorie strălucită în fața 
echipei care. Duminica trecută, a învins 
pe acelaș teren echipa B. a Republicii 
Popular© Ungare. Românii au aliniat ur­
mătoarea formație:

Volnescu, Androvici, Gică Andrei, So. 
cec, Petrescu. Tudose, Paraschlva, Nicu- 
șor, Titi Popescu, Avasillchîoalei, Sura.

Scorul a fost deschis de Titi Popescu 
tn minutul 33 și urcat la 2—0 în minutul 
45, de către Paraschlva. După pauză cehii 
sunt cel care domină. Chiar în primele 
minute, cehii beneficiază de o lovitură 
dela 11 metri, pe care o trage Marko, 
dar pe care portarul român Volnescu o 
apără. In minutul 74, la o fază grea în 
careul echinei române. Androvici înscrie 
cu Capul în poarta proprie, pecetluind 
rezultatul final al matchului.

Cei mal buni Jucători români au fost 
Volnescui, Petrescu, Suru șl Titi Popescu.

i. v.

t
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Metode sovietice de lucru pe șantierele de construcții
ARAD, 22 (Agerpres). — Pe șantie. 

rul d* construcții „Flamura Roșie", 
<Hn Arad, au fost schimbate metodei^ 
vechi de transportare a materialului, 
metode care nu mai corespundeau 
ritmului nou de muncă, trecându-se 
la aplicarea sistemului sovietic de

ln cinci ore in
TARGOVIȘTE, 22 (Agerpres). — In 

ziua de 19 Mal, echipa maistrului 
sondor Băgurețu Gheorghe dela sche­
la Ochiuri a Petroliferei Muntenia, 
avea de executat o lucrare pentru 
care se prevăzuse un timp de 11 
ore.

transport cu „conteinere".
Cu ajutorul acestui nou sistem de 

transport, o echipă de 5—fi oameni 
execută lucrări care in trecut necesi­
tau 15-20 oameni, înlocuind In acelaș 
timp sistemele tnapoiate ți greoaie 
de transport cu samarul și cobilița.

loc de unsprezece
Maistrul sondor Băgurețu Gheor. 

ghe, organIzându-șl bine munca șl 
Împărțind sarcini concrete fiecărui 
om din echipă, a reușit să execute a- 
ceastă lucrare In numai 5 ore.

„Progresul" - BrăilaMuncitorii uzinelor 
luptă pentru a da mai mult utilaj petrolifer
BRAILA, 22 (Agerpres). — Sprjinind 

lupta muncitorilor petroliști pentru cât 
mai mult petrol, muncitorii dela atelie. 
rul de mecanică grea a uzinelor meta­
lurgice „Progresul", din Brăila, se 
străduiesc să introducă noi metode de 
lucru care să asigure o producție spo. 
rită de trolii de foraj petrolifer de bună 
calitate.

O realizare de seamă In această di­
recție este cea a maistrului Mateescu 
Dumitru care, Împreună cu șeful de e. 
chipă Lang Constantin, a găsit o nouă 
me’

Ipa Lang Constantin, a găsit o nouă 
todă de fixare a rotorului trapezoi­

dal pe axul dela cutia de viteză a tro. 
liului. Până acum operațiunea se făcea

32prin bătăi cu ciocanul, necesitând 32 
ore lucru și patru oameni. Lucrul ce­
rea multă atenție, deoarece o singură 
lovitură greșit dată putea sparge co. 
roana rulmenților și atunci întreaga pie. 
să nu mai putea fi utilizată.

Tov. Mateescu Dumitru și Lang Con. 
st anti n au construit un dispozitiv for­
mat din câteva piese prin aplicarea că. 
ruia timpul de lucru la această opera­
ție s’a redus la numai patru ore, iar 
lucrarea este efectuată de numai doi 
oameni. In felul acesta se realizează o 
Însemnată economie la timp țl 
de lucru, aslgurându.se totodată 
tarea piesei In bune condițluni.

Pregătiri pentru primirea oamenilor muncii 
la Băile „Victoria" (Bihor)

La stațiunea balneo.climaterică „Vic­
toria*' din județul Bihor, se desfășoară 
intense pregătiri pentru amenajarea In 
cele mai bune condițluni a clădirilor 
sanatoriului, pentrucă muncitorii care 
vor veni aici la odihnă să fie cât mai 
bine cazați.

In acest scop, Ministerul Sănătății a 
repartizat suma de 2,500.000 lei.

Anul acesta capacitatea sanatoriului 
va fi mărită cu încă 50 de paturi. In

curs de amenajare este ștrandul

brațe 
mon-

curs de amenajare este ștrandul unde 
s’a instalat o conductă de apă de 350 
m. care va conduce apa din bazinul de 
răcire In bazinul ștrandului. Deasemeni 
s’au construit 74 m. liniari de balus­
tradă Împrejurul bazinului de răcire a 
apel potabile.

CUSIAC ELISABETA 
coresp. voluntară

Valorificarea deșe urilor de sfoară 
la fabrica de

In magazia fabricii de postav din Bu­
huși, stătea aruncată de mult timp o în­
semnată cantitate de sfoară ce era con­
siderată ca neutilizabilă.

In acelaș timp la războaiele Jaquard 
se întrebuința sfoara de mătase care 
costa 10.600 lei kgr. și eate producea 
greutăți în muncă .nefiind suficient de 
rezistentă.

Un grup de tehnicieni preocupați de

postav Buhuși
această problemă șl de a aduce econo­
mii întreprinderii au reușit să înlocu­
iască sfoara de mătase cu sfoara din ma­
gazie reușind să economisească până tn 
prezent suma de 240.000 lei. Modifi­
carea a fost Introdusă numai -la patru 
războaie urmând să fie extinsă și la 
celelalte.

L. Mol do van u

In cadrul bătăliei pentru calitate

„O lună de lupfă împotriva rebuturilor" 
la uzinele ,.Flamura Roșie" dm Arad

Comitetul Provizoriu al piășii Buhușl 
înființează noi

Deoarece în plasa Buhuși din jude, 
țul Neamț au fost înființate de cu. 
rând noi Cămine Culturale, Comite­
tul Provizoriu de plasă a hotărlt să 
înzestreze aceste cămine cu biblio­
teci.

Astfel, Căminele Culturale din 
Tărdeni, Bolcani, Măioara, Zănești, 
Sacea, Negițești, Nechit și Poloboc au 
primit în tetaț un număr de 1130 de 
volume. La aceste noi biblioteci au

biblioteci sătești
fost numiți ca bibliotecari țărani 
muncitori, care și-au luat angajament 
tul să muncească tot mai mult pen­
tru a introduce cartea in rândurile 
țărănimii sărace fi mijlocașe.
Datorită acestor noi biblioteci, nu. 

mărul cărților dela Căminele Culta» 
rale de plasă a crescut dela 8111 
9241. Aceasta a atras după sine 
mărirea numărului de cititori.

la

La Huși s'a infiinfat o întreprindere 
de construcții locale

HUȘI, 22. — In vederea imbunătă. 
(irit situației edilitare a orașului și 
județului nostru, zilele trecute a. luat 
ființă Pe lângă Comitetul Provizoriu 
județean, o întreprindere de 
strucții locale. Ea va cuprinde, sec. 
ții de tămplărie, zidărie și pavaj.

In planul pentru anul 1950,

con-

sunt

Inițiativa
RĂDĂUȚI, 22. — De curând coope­

rativele de consum din comunele 
Cândești șl Rogojeștî au luat Iniția, 
tlva de a valorifica nuelele de pe 
Valea Șiretului, care se găsesc In tu­
fe pe o întindere de câte 70 ha. In 
flecare comună.

In scopul acesta a luat ființă un a- 
teller comun de prelucrare a nueielor

prevăzute lucrări în poluare de 
milioane lei.

întreprinderea a început să 
tracteze lucrări ce sunt în 
executare.

Constantin Azoiți]
corespondent

50

con- 
c-.ts de

unor cooperative din jud. Rădăuți

de pe

pe lângă sediu! Cooperativei „7 No- 
ombrle” din Cândeștî.

Se vor confecționa scaune, mese, 
paturi, coșuri, etc.

COTnltetul Provizoriu al comunal 
sprijină Inițiativa cooperatorilor, ea 
Incadrându.se tn ecțlunea de valorlfl, 
care a resurselor locale.

Paula Geber !

<Ziua pășunilor» în fudoțul Vaslui
IIn Județul Vaslui, Comitetul Pro­

vizoriu județean a organizat zilele 
trecute, cu sprijinul organizațiilor 
de Partid șl a organizațiilor de ma­
să, „Ziua pășunilor". In această zl 
țăranii muncitori din satele și co­
munele din 
Ia curățirea 
comunale.

In aceste 
țăranii muncitori din comuna Bro-

județ au Ieșit voluntar 
șl Îngrijirea pășunilor

munci s’au evidențiat

doc, care au dat acestei important* 
acțiuni un caracter sărbătoresc, cu- 
rățind într’o singură zl 170 ha. pă­
șune de diferite buruieni, cioturi, 
etc., după care au fost organizate 
la locul de muncă cântece șl Jocuri.

Acțiunea de Îngrijire a pășuni­
lor continuă cu însuflețire In tot 
Județul.

Ion Poptsvici 
corespondent J

La Galați au fost înființate 8 biblioteci de cartier
GALAȚI, 22. — Pentru sprijinirea 

acțiunii de culturalizare a masselor 
muncitoare din orașul Galați, Comite­
tul Provizoriu orășenesc prin Secția 
Culturală a înființat opt biblioteci 
publice pe lângă căminele culturale

care funcționează in cartierele mun­
citorești.

Bibliotecarii fi-au alcătuit colective 
care răspândesc cărți la domiciltul ci­
titorilor. 1

ELENA PATRICHE 
coresp. voluntary .

, „I I,r, V—

Pe marginea scrisorilor primite la redacție
Condițiile de muncă la brutăriile 

din Constanța

ECHIPA C. C. A.
Duminică dimineața s’a dat plecarea 

în marea cursă ciclistă pentru „Cupa 
Victoriei". Prima etapă s’a desfășurat 
pe distanța București—Giurgiu—Bucu­
rești (114 km.) și a prilejuit o luptă 
vie, care s’a încheiat eu victoria echi­
pei Casei Centrale a Armatei. Spre 
deosebire de cursele de fond obișnuite, 
„Cursa Victoriei" este o atergare pe e- 
chipe. Plecările nu se dau în bloc; la 
fiecare cinci minute pornesc dela start, 
pa rând, echipele participante. In etapa 
București—Giurgiu—București echipa 
Armadei mai omogenă, a reușit să-șl 
asigure un avantaj apreciabil asu­
pra celei de a doua clasate, Flamura 
Roșie. Individual, primul s’a clasat ®. 
Șandru (C.C.A ) în 3 or; 15 minute 3 
secunde, realizând media orară exce­
lentă de 35,080 km.

Iată rezultatele tehnice ale primei e- 
tape:

Individual: 1. C. Șandru; 2. E. Norha- 
dian; 3. Ion loniță; 4. C. Dumitru, toți 
C‘CA șl toți în acelaș timp: 3 ore 15 
minute 5 secunde; 5. Marin Niculescu; 
6. N. Chicomban; 7. V. Nicolozo; 8. T. 
Stănescu, toți dela Flamura Roșie, în 3 
ore, 20 minute 15 secunde.

Marin Niculescu șl-a așteptat coechi­
pierii șl astfel se explică întârzierea 
lui față de concurențll Armatei.

După primele două etape

CONDUCE IN «CURSA VICTORIEI»
Clasamentul pe echipe: 1. C.C.A., 9 

ore 45 minute 15 secunde; 2. Flamura 
Roșie, 10 ore 45 secunde; 3.Partizanul 
10 ore 46 minute 30 secunde; 4. C'CA 
II, 10 ore 49 minute 45 secunde; 5. Di­
namo I 10 ore 50 minute 15 secunde.

¥
Erl s*a disputat, pe șoseaua Bucureștl- 

Ploeștl (km. 56) și retur, etape a Il-a 
a Competiției cicliste „Cursa Victo­
riei".

Plecarea în această etapă s’a dat In- 
d'vldual, din minut în minut.

Marin Nfculescu, câștigătorul1 acestei 
etape, a făcut o cursă frumoasă, reali­
zând o medie orară de 35,910 km.

lată c’asamentul individual al etapei 
a 11-a :

1. Marin NIculeseu (Flamura Roșie) 
2 h 47’05”.

2 E. Norhadlan (C.C.A.) 2 h 48’20’’.
3. ’ Șandru C (C.C.A.) 2 h 50’05".
4. Dumitrescu G. (Partizanul) 2 h 

53’36”.
5. Chicomban Tnallan (Metalul) 2 h 

53’42”.
6. Chicomban N. (Flamura Roșie) 2 h 

54’40”.
7. Nlcolozzo V. (Flamura Roșie) 2 h 

55’50”.
8. Maxim N. (Dinamo) 2 h 56’52”.
9. Negoescu Gh. (Locomotiva-C.F.R.) 

2 h 58’26”.

10. Șandru Gh. (Partizanul) 3 h 00’31" 
Clasamentul individual după două e- 

tape :
1. Norhadlan E. (C.C.A.) 6 h 03’30”.
2. Șandru C. (C.C.A.) 6 h 05’10”.
3. NIculeseu M. (Flamura Roșie) 6 h 

07’20”.
4. Chicomban N. (Flamura Roșie) 6 h 

14'55”.
5. loniță I. (C.C.A.) 6 h 15’57”.
6. Nlcolozzo V. (Flamura Roșie) 6 h 

16’05”.
7. Dumitru C. (C.C.A.) 6 h 21’32”;
8. Dumitrescu Gh. (Partizanul) 6 h 

29’06”.
9. Chicomban T. (Metalul) 6 h 31’57”

10. Stănescu C. (Flamura Roșie) 6 h 
35’26”.

Clasamentul pe echipe după două 
etape:

1. C.C.A. I 18 h 24’32”.
2. Flamura Roșie 18 h 38’20”.
3. C.C.A. II 19 h 25’14”.
4. Partizanul 19 h 41’41”.
5. Dinamo I 19 h 50’28”.
6. Locomotiva C.F.R. 20 h 41’58”.
Astăzi este zi de odihnă, iar mâine 

se va disputa etapa III-a, pe traseul 
București—Brașov (170 km.).

Plecarea în această etapă se va da la 
orele 11 dim. din fața șantierului Casei 
Scânteii (Hipodromul Băneasa).

ȘTIRILE Șl COMENTARIILE ZILEI
■ IN DESCHIDERE la matchul RPK— 

R. Cehoslovaci, București a învins Arad 
cu 4—1 (3—1), în eadrul „Cupei Orașelor”. 
In aceiași competiție s’au mai înregistrat 
rezultatele: Timișoara — Cluj 3—1 (2—0); 
Tg. Mureș - Oradea 3—2 (1—1); Petro, 
șani — Mediaș 2—1 (0-0).

B DUMINICA 23 Mal se reia divizia 
națională A la football. cu următorul 
program (etapa 7.a): La București: Par. 
tlzanul — Partizanul Petroșani; Locomo­
tiva — Metalul Reșița; la Tg. Mureș: Lo. 
comotlva — Progresul ICO; la Tim șoara; 
CSUT — Dinamo; la Sibiu: Locomotiva— 
CCA; la Arad: Flamura Roș.e — Loco, 
motiva Timișoara.

Tot Duminică se va dispute etapa V.a 
a Cupei R.P.R. în care in’ră șl echipele 
diviziei naționale B.

■ IN CADRUL campionatului divlBisl 
naționale de handball Dinamo București 
șl-a consolidat poziția de leader Invtn. 
gând Dinamo Brașov cu S—3 (1—1).

B TRUICA a câștigat cursa de 400 m. 
plat alergată Duminică pe Stadionul Re. 
publici) In timpul foarte bun de 50,2 se. 
curme, urmat de Ladislau Kiss și Tâlma. 
ciu.

B DUMINICA seara s’a înapoiat în Ca­
pitală echipa de box a R.P.R. cere a fă­
cut o figură excțlentă în turneul inter, 
național dela Varșovia, câștigat de pu. 
ternlca echipă a U.R.S.S.

■ IN CADRUL Cupel Davis la tenis, 
echipa R Polonă (Skoneeki, piatek) a e- 
llrninat Israel cu 3—0.

B PE STADIONUL Dinamo din Mosco­
va s’< disputat matchul atletic trlunghlu. 
Iar Moscova.Leningrad-Kiev, în cadrul 
căruia s’au înregistrat performanțe ex­
celente. Iată pe cele mai remarcabile: 
Lungime (fete): Bogdanova (L.) 5,87 m.; 
U).0()0 m. plat Feodosie Vanin (M.) 30:43,6 
Ștafeta 4x100 m. fete: Moscova 48,8 sec.; 
4x100 m. băeți: Leningrad șl Moscova în 
acelaș timp: 42,5 s.; 800 m. fete: E. Vasl. 
lieva (M) 2:20,8 s.; 800 m. băeți: P
Cevgun (K.) 1:54,6; disc fete: Rimma Sum. 
skaia (M.) 46,51 m; greuate fete: Ana 
Andreeva (M) 14,26 m.; înălțime băeți: 
Iliasov (L.) 1.90 m.; prăjină: Cneajov
(M.) 4,10 m.; Ciocan: Kanaki (K.) 56,92 m.

Pe echipe a câștigat Moscova, urmată 
de Leningrad.

Dacă lupta pentru îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor cantitative 
ale Planului de Stat a luat avânt 

din ce în ce mai puternic la uzinele 
„Flamura Roșie” din Arad și dacă In 
urma unei temeinice preocupări pentru 
acest obiectiv au fost obținute frumoase 
rezultate, nu tot acelaș lucru se poate 
spune șl despre Importanta problemă a 
calității produselor. In timp ce la can­
titate graficul a săltat la 16 la sută 
peste plan, în schimb la calitate nici 
măcar nu s’au atins sarcinile prevă­
zute.

Deși tn întreceri s’au Introdus o se­
rie de sarcini șl In această privință, fi- 
xându-se unele obiective de atins, însă 
toate aceste sarcini au fost generale, 
fără a se cerceta în adâncime cauzele 
rebuturilor și ale unor d°fecțlunl de fa­
bricație, fără a se lua măsuri organiza­
torice pentru o urmărire șl o evidență 
precisă șl reală a calității. Din această 
cauză, aproape In nlcluna din secții nu 
se cunoaște exact procentajul de tebu- 
turl.

In flecare secție, tehnicienii, maiștrii 
și chiar șefii de echipe erau preocupat! 
de urmărirea îndeplinirii cantitative a 
programulu.1, neglijând însă aproape 
complect problema calității produselor. 
Cel care se evidențiau în mod deosebit 
în lupta pentru calitate, nu au fost popu­
larizați șt nu s’a arătat în mod concret 
care sunt metodele lor de lucru. La 
turnătorie, de exemplu., brigada de ca. 
litate a tovarășilor Dehel Slmion, Popa 
Traian șl Drâmbău Roman nu a avut 
nlclun rebut în tot cursul lunii Aprilie, 
pe când alte echipe, cum este aceea a 
tov. Petran Ion, a dat piese de calitate 
inferioară. Tot astfel, la secția meca­
nică echipa tov. Dan. Teodor a redus 
rebuturile, pe când la echipa tov. Ponta 
Nicolae rebuturile au crescut. Ori, 
toate aceste exemple bune și rele nu au 
fost arătate pentru a fl cunoscute de 
toți muncitorii. Nu au fost popularizate 
exemplele pozitive și puse sub focul 
criticii cele negative.

Adeseori s’a putut Întâmpla ca unele 
vagoane, deși complect terminate, n’au 
putut fl livrate deoarece la recepția lor 
s’au constatat unele defecțiuni. A fost 
deci nevoie de noi ore de lucru șl can­
tități de materiale, ceeac° a Încărcat 
prețul de cost al vagoanelor.

„O lună de luptă împo­
triva rebuturilor”

Această situație nu i-a lăsat nepăsă. 
tori pe tovarășii dela „Flamura Roșie11. 
Inițiativa a pornit din mijlocul comu­
niștilor dela secția mecanică; aceștia 
simțeau că In primul rând pe umerii 
lor apasă răspunderea fclnliji cum se 
desfășoară munca in cadrul secției.

A fost prea mare procentajul de re­
buturi înregistrat în această perioadă, 
în special la secțiile turnătorie și me. 
canică, pentrucă tovarășii de aci să nu 
sesizeze această slăbiciune și să nu îa 
poziție hotărîtă pentru înlăturarea ei 
Strungarul fruntaș Gali Alexandru, ,fe- 
corat recent cu „Ordinul Atunci!" cl. ti, 
a ridicat problema rebuturilor in ședin­
ța organizației de bază, care a avut loc 
Vineri 12 Mai. In această ședință ana- 
lizându.se mersul muncii în cadrul sec­
ției metanice s’a constatat că a existat 
o slabă preocupare pentru problema ca­
lității, atât din partea comitetului sin­
dical, cât și a conducerii tehniee a uzi­
nei și că nu s’a dus o luptă bine orga, 
nizată în această direcție. Era necesară 
deci o acțiune hotărîtă și temeinic or­
ganizată care să cuprindă întreaga sec­
ție și s’o antreneze in bătălia împotri­
va rebuturilor. Atunci, membrii de Par­
tid dela mecanică au hotărlt să lanseze 
lozinca: „O LUNA DE LUPTA ÎMPO­
TRIVA REBUTURILOR".

A doua zi această lozincă a fost a- 
dusă la cunoștința tuturcr muncitorilor 
și tehnicienilor din secție prin agitato­
rii și responsabilii de grupe sindicale. 
Lozinci mobilizatoare care chemau la 
luptă împotriva rebuturilor au fost afi­
șate peste tot. Iar in ziua de 15 Mat,, 
după terminarea lucrului, muncitorii și 
tehnicienii au ținut o consfătuire de 
secție care a avut ca subiect principal 
organizarea luptei Împotriva rebuturi, 
lor.

Tov. Gali Alexandru a luat și de data 
aceasta cuvântid, subliniind necesitatei 
acțiunii „O LUNA DE LUPTA ÎMPO­
TRIVA REBUTURILOR", care să se 
desfășoare dela 15 Mai la 15 Iunie și tn 
care timp să se organizeze o evidență 
precisă pe oameni și echipe a rebuturi­
lor și un grafic pe secție, care să arate 
zilnic procentajul rebuturilor. Muncito­
rii, șefii de echipe, maiștrii și tehnici­
enii secțiilor au primit cu entuziasm 
inițiativa comuniștilor luându-și anga­
jamente concrete.

S’a mai hotărlt să se introducă evi­
dența zilnică a rebuturilor pe oameni și 
un grafic pe secție care să fie complec­
tat în mod regulat. Tot cu această oca­
zie, pentru a îmbunătăți și mai mult 
calitatea produselor lor, muncitorii și 
tehnicienii dela mecanică au lansat un 
apel către tovarășii lor dela turnătorie 
și din celelalte secții ale uzinei, în care 
cer acestora să se alăture la rândul lor 
luptei împotriva rebuturilor.

Astfel a început la „Flamura Roșie" 
lupta dârză pentru calitate, care va a- 
sigura Întreprinderii noi succese In lup. 
ta pentrț( îndeplinirea planului.

Gh. Tluja

Corespondenții noștri M. Danielescu 
și E. Satmari din Constanța ne-au 
trimis în urmă cu o lună o sen

soare in care ne sesizau o serie de lip­
suri din munca brutăriilor Nr. 1 șl 4 din 
localitate.

Ca urmare a aceste! scrisori pe care 
not am trimis-o Comitetului Provizoriu 
al comunei urbane Constanța, am pri­
mit următorul răspuns:

„In ceeace privește condițiile proasta 
de higiena și curățenie ale centrelor de 
fabricație a pâinii Nr. 1 și 4 din locali­
tate vă facem cunoscut că:

1. La centrul de fabricație Nr. 1 s’a

La cooperativa

In ziarul nostru din 4 Mai a. o- > >- 
părut foiletonul „La Cooperativa 16 
Februarie..."

Referitor la aceasta, direcțiunea coo­
perativei ne trimite o adresă pe care o 
publicăm mai jos:

„Referitor la foiletonul „La coopera­
tiva 16 Februarie" care a apărut în 
„România Liberă*', vă comunicăm că 
tot ceeace a fost sesizat în susnumitui 
articol a fost just.

Abaterile Ia care vă referiți s’au pe­
trecut la magazinul nostru înființat spe­
cial pentru posesorii de tichete în Ca­
lea Grivlțel nr. 363.

Pentru înlăturarea abaterilor de acest 
fel, s’a făcut o severă anchetă.

Analizând vina vânzătorului dela ma­
gazin, comisia de anchetă a hotărît pe­
depsirea acestuia cu „avertisment scris 
do concediere” la prima abatere și mu­
tarea disciplinară la un alt centru ai 
cooperativei, sancțiune ce a fost aplica­
tă imediat.

In afară de sancțiunea dată vânzăto-

Străzi pline de gropi 
potabilă în

Cătunul Păpucești se află în i- 
mediaita apropiere a orașului 

Pitești șl este socotit ca o sub­
urbana. Deși numai la câteva sute 
de metri de acest cătun se află su­
ficientă cantitate de piatră, străzile 
ce străbat cartierul sunt impractica­
bile. Gropile Și noroiul fac impro­
priu accesul în acest cartier.

Aceste străzi ar putea fi reparate 
cu sprijinul locuitorilor, mai ales că 
s'ar dispune și de suficiente atelaje 
cu cdre să se care piatra. — ne 
scrie corespondentul nostru Gh. 
Vrabie.

O altă lipsă resimțită în mare mă­
sură de locuitorii acestui cartier ește

amenajat o cameră pentru desbrăcarea 
muncitorilor, din care pe a scară pot 
intra în baia (cadă) de curând pusă >n 
funcțiune. întrucât muncitorii trebue sa 
treacă pe o terasă pentru a Intra tn 
bae se va acoperi terasa pentru a nu 
eși în frig în timpul iernii.

Se lucrează la prooctele și devizele 
pentru a se instala un sistem de venti­
lație și a se efectua cât mal urgent toa­
te celelalte reparații.

2. La centrul de fabricație a pâlnii 
Nr. 4 s’a amenajat o baie (cadă) pentru 
muncitori și s‘au efectuat mai multa re­
parații mai mici, celelalte fiind în cur» 
de efectuare".

<16 Februarie*

rulul respectiv, s’au ținut ședințe ds 
lucru cu întreg colectivul magazinului 
precum și ou oelelalte colective, arăt&n- 
du-so Importanța distribuirii mărfurilor 
pe tichete oamenilor muncii.

Datorită muncii de lămurire dusk 
printre salarlațl s’au Înlăturat în parte 
lipsurile.

Pe viitor conducerea cooperativei va 
fi mai atentă și suntem convinși că lip­
surile vor fl lichidate.

In ce privește magazinul din B-dul • 
Martie, el nu privește cooperativa noa­
stră întrucât acest centru nu a distri­
buit niciodată mărfuri de confecții pe 
tichete. Acest lucru privește poate I.C.8. 
Textila, care are un asemenea magazin 
tot pe B-dul 6 Mattie.

Conducerea Cooperativei vă mulțu­
mește pentru critica adusă, pentrucă m 
felul acesta ne ajutați să lichidăm cu 
lipsurile și să ne ducem la bun sfârșit 
sarcina de a îmbunătăți viata oamenilor 
muncii, punându-lo ta dispoziție ce!» 
necesare traiului lor zilnic."

și un cartier fără apă 
orașul Pitești

și aceia a a/iei potabile. In prezent 
cele 60-70 familii ale cartierului se 
servesc' de singurul puț primitiv 
existent șl al cărui debit de apă este 
Insuficient mai cu seamă în timpul 
verii când debitul de apă scade- 
Pentru adăpatul animalelor a fost 
nevoie să se sape eleștee în care să 
fie captată apa provenită din ploi. 
In timpul verilor secetoase problema 
apei potabile pentru arest cartier 
este o problemă care cu greu ?i nu­
mai în parte se rezolvă.

Comitetul Provizoriu al orașului 
Pitești trebue sd freacă neîntârziat 
la acțiunea de îmbunătățire a nive­
lului de trai al oamenilor wtoicij ilțn 
acest cartier,

aslgur%25c3%25a2ndu.se
Incadr%25c3%25a2ndu.se
liz%25c3%25a2ndu.se
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Salutul C. C. al P. C. (b) al U.R.S.S. 
adresat celui de-al 15-lea Congres
al Partidului Comunist din Uruguay

I NEW YORK, 21 (Agerpres). — TASS 
transmite:

La 18 Mai s’a deschis la Montevideo 
cel de al 15-lea Congres al Partidului 
Comunist din Uruguay. Peste 6000 de 
oameni ai muncii, purtând pancarte cu 
lozinci chemând la lupta pentru pace 
și pentru independența națională, au 
venit să salute pe participant la Con­
gres.

In mijlocul unor aplauze furtunoase, 
secretarul organizației din Montevideo 
a Partidului Comunist, Rodney Aris- 
rnendi, a dat citire următoarei telegra­
me de salut adresată celui de al 15-lea 
Congres al Partidului Comunist din 
Uruguay de către Comitetul Central 
al Partidului Comunist (bolșevic) al 
Uniuni! Sovietice:

«Comitetul Central al Partidului Co­
munist (bolșevic) al Uniunii Sovietice

trimite salutul său frățesc celui de al 
15-lea Congres al Partidului Comunist 
din Uruguay și urează comuniștilor și 
tuturor oamenilor muncii din Uruguay 
succese în lupta pentru unitatea clasei 
muncitoare și pentru strânsa sa alianță cu 
țărănimea muncitoare, pentru suverani­
tatea națională a Uruguay-ului și Îm­
potriva intrigilor imperialiștilor străini, 
pentru cauza păcii și împotriva ațâță­
torilor la un nou război».

In numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist (bolșevic) al 
Uniunii Sovietice,

M. SUSLOV
Asistența a ovaționat îndelung pen­

tru Uniunea Sovietică, pentru Partidul 
Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovie­
tice și pentru Marele Stalin, conducă­
torul oamenilor muncii din lumea În­
treagă.

Un nou și puternic ajutor dat de Uniunea Sovietică 
desvoltării pașnice a economiei R. D. Germane

Conferința desenatorilor de moda
din Uniunea Sovietică

TASS

MAURICE THOREZ, CETĂȚEAN
DE ONOARE AL VARȘOVIEI
VARȘOVIA, 22 (Agerpres). — TASS 

trac mite:
In legătură cu hotărîrea de a se de­

cerna titlul de cetățean de onoare, ai 
Varșoviei iui Maurice Thorez, Consiliul 
Popular al orașului a primit din partea 
acestuia următoarea telegramă: „Sunt 
adânc mișcat de această hotărîre pen­

tru care țin să-mi exprim profunda mea 
recunoștință. Vă asigur încă odată de 
prietenia ce port Republicii Polone și 
de atașamentul față de solidaritatea in­
ternațională care însuflețește pe toți 
oamenii muncii din Franța, în lupta lor 
comună pentru democrație și socia­
lism*.

TINERETUL IUGOSLAV LUPTĂ
ÎMPOTRIVA TEROAREI TITOISTE
Un articol publicat în COMSOMOLSCAIA PRAVDA

BERLIN, 21. (Agerpres). 
transmite:

Ziarele germane publică următorul co­
municat al Departamentului Informații­
lor de pe lângă guvernul provizoriu al 
Republicii Democrate Germene: „Zi­
lele acestea a avut loc semnarea unui 
protocol între guvernul Uniunii Repu­
blicilor Socialiste Sovietice și guvernul 
provizoriu al Republicii Democrate Ger­
mane, în legătură cu societățile sovie­
tice pe acțiuni din Germania.

Călăuzindu-se după principiile dcsvol- 
tării legăturilor de prietenie între po­
poarele Uniunii Sovietice și poporul 
german, în scopul de a contribui la des- 
voltarea în viitor a economiei Republicii 
Democrate Germane pe baze pașnice, 
Guvernul Sovietic a transferat, în vir­
tutea acestui protocol, în proprietatea 
poporului german, 23 întreprinderi care 
fuseseră trecute, în baza hotărîrii con­
ferinței dela Postdam, cu titlul de repa­
rații, in proprietatea Uniunii Sovietice.

Printre întreprinderile transferate Re. 
publicii Democrate Germane se află: 
studiourile cinematografice „Ufa“ dela 
Babelsberg; studioul cinematografic 
„Tobis" din Berlin; laboratoarele „A- 
fifa", pentru developarea filmelor tehni- 
colore; fabrica de porțelan artistic din 
Meissen; uzinele de mașini de 
,,Olympia" din Erfurt; uzina de 
clcte „Mifa" din Sangerhausen; 
de aparate electrice de precizie 
mens-Halske" din Chemnitz; 
ceramică electrotehnică 
Schuckert" din Neuhausen ; 
articole tehnice de cauciuc 
hausen, Helsengau și altele.

Potrivit prevederilor planului pe acest 
an, valoarea producției întreprinderilor 
trecute în proprietatea poporului german, 
calculată la prețurile din 1944, reprezintă 
290.000.000 mărci.

In ceeace privește celelalte întreprin-

deri care rămân in proprietatea Uniunii 
Sovietice și sunt înregistrate în Ger­
mania, protocolul prevede că 
să-și ducă activitatea in baza 
Republicii Democrate Germane".

¥
22. (Agerpres). —

îmbrăcăminte anul acesta aproximativ 
2.000 de modele de costume, pardesle șl

acestea'
legilor1

TASS

MOSCOVA, 21 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Conferința generală a desenatorilor de rochii pentru producție în masă. Aceste

scris 
bici- 

uzina 
„Sie-

uzina de 
„Siemens- 
uzinele de 

din Olters-

Guvernului Sovietic de a

BERLIN, 
transmite :

Hotărîrea
trece în proprietatea poporului german
23 de întreprinderi ale societăților sovie. 
tice pe acțiuni din Germania a provocat 
bucurie și satisfacție în rândurile tutu­
ror oamenilor muncii. Această hotărîre 
este privită ca o nouă dovadă a priete­
niei Uniunii Sovietice față de poporul 
german.

In cadrul meetingurllor ținute în ziua 
de 20 Mai, oaimenii muncii au declarat 
că acest nou act generos al Guvernului 
Sovietic constituie un stimulent pentru 
sporirea producției și îmbunătățirea ca­
lității produselor.

modă din întreaga Uniune Sovietică a 
' a luat sfârșit Vineri la Moscova, după 
’ ce a adoptat noi modele pentru îmbră­

cămintea bărbaților, femeilor și co­
piilor.

In toate marile orașe ale Uniuni!
Sovietice au fost deschise saloane de 
modă, conduse de cei mai buni dese­
natori, coupeuri ș! croitori. Flecare sa­
lon de acest fel, are săli speciale 
expoziție, unde 
noile modele de

Astfel, salonul 
Intenționează să

de 
se prezintă periodic 
îmbrăcăminte.
de modă din Moscova 
furnizeze industriei de

modele s’au bucurat de aprobarea ge- 
, nerală.

Conferința a examinat modelele pre­
zentate de desenatorii din Moscova, Le­
ningrad, R. S. S. Ucraineană, R. S. S. 
Bielorusă R. S. S. Georgiană și R. S. S. 
Uzbecă. Desenatorii din Moscova au pre­
zentat rochii comode și elegante din 
mătase naturală și din materiale de lâ­
nă de prima calitate Au prezentat un 
mare interes rochiile cu broderie națio­
nală, lucrate după desenele artiștilor 
ucraineni și bieloruși.

Mârșave acțiuni teroriste îndreptate
împotriva comuniștilor și democraților

în țările subjugate de imperialiști

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Ziarul 
COMSOMOLSCAIA PRAVDA publică 
într’unul din ultimele sale numere un 
articol in care scoate in evidentă te­
roarea cumplită care domnește în Iu­
goslavia titoistă.

Spre sfârșitul lunii Aprilie, spune 
articolul printre altele, noua Scupsci- 
nă iugoslavă a procedat la legiferarea 
fascismului de către titoiști, care nu-și 
mai ascund dușmănia față de socia­
lism și față de lagărul păcii și al pro­
gresului în fruntea căruia se află Uniu­
nea Sovietică.

Astfel „noul” guvern iugoslav de­
clară fățiș în punctul 4 al programului 
său că va înăbuși prin orice mijloace 
mișcarea partizanilor păcii, conside­
rând-o ca fiind „dăunătoare”.

In același timp, titoiștii fac o pro­
pagandă deșănțată în jurul „dorinței de 
pace” a stăpânilor lor de peste Ocean, 
crezând că vor putea adormi vigilența 
adevăraților luptători pentru pace.

La această acțiune murdară își dau 
din plin contribuția trădătorii interese­
lor tineretului iugoslav, cuibăriți la con­
ducerea așa numitei Uniuni a „tinere­
tului popular” din Iugoslavia.

Clica Tito-Rankovici, continuă artico­

lul, a eșuat Insă în încercarea ei de a 
transforma tineretul iugoslav într’o u- 
nealtă docilă a sa.

Tinerii patrioți iugoslavi sabotează 
mobilizările pentru brigăzile de mun­
că. In întreaga țară se organizează 
grupuri clandestine de tineret, care sub 
conducerea comuniștilor coordonează 
mișcarea de rezistență a tineretului iu­
goslav.

Monstruoasele acțiuni ale titoiștilor 
au dus la izgonirea lor din rândurile 
Federației Mondiale a Tineretului De­
mocrat și ale Uniunii Internaționale a 
Studenților, potrivit hotărîrilor adopta­
te de sesiunile Comitetelor Executive 
ale celor două mari organizații inter­
naționale ale tineretului democrat. Ace­
ste hotărîri au fost salutate de tinerii 
democrați din lumea întreagă.

In acelaș timp — spune articolul în 
încheiere — Comitetele Executive ale 
FMTD și UIS au hotărît să includă în 
organele lor conducătoare reprezentanți 
ai tineretului revoluționar iugoslav a- 
flati în emigrație, care împreună ce cei­
lalți emigranți politici iugoslavi luptă 
neobosit pentru o Iugoslavie cu adevă­
rat independentă și democrată.

Cu ajutorul Uniunii Sovietice
țările de democrație populară construesc socialismul

PEKING, 21 (Agerpres). — CHINA 
NOUA transmite că In R-P. Chineză 
sosesc trenuri încărcate eu mașini agri­
cole sovietice pentru gospodăriile de 
stat. Până în prezent au sosit 524 ma­
șini agricole grele și 94 tractoare. 
Printre mașinile grele se află mari 
combaine, semănătoare și secerătoare 
moderne, treerătoare, etc. Simultan cu 
sosirea mașinilor agricole din Uniunea 
Sovietică 6’a deschis la Peking o 
școală de tractoriști unde au fost pre. 
gătiți până acum 450 tractoriști, care 
lucrează la gospodăriile agricole de 
stat.

VARȘOVIA, 21 (Agerpres).— P.A.P. 
transmite:

In apropiere de Cracovia a început 
construirea unor noul uzine siderurgice 
al căror utilaj va fi furnizat de către 
Uniunea SovUtică. Pe o vastă supra­
față sunt în curs de construire străzi, 
căi ferate șl stațiuni hidro-eflectrice. 
Au fost construite șl aproximativ 100 
clădiri urmând ca până la sfârșitul anu­
lui curent, volumul clădirilor construi­
te să atingă aproximativ 100.000 me­
tri cubL

★
MOSCOVA, 21 (Agerpres). — Ziarul 

KRASNAIFLOT publică date statistice

cu privire la succesele economice obți­
nute in R. P. Ungară, care dovedesc 
desvoltarea economiei naționale șl con­
solidarea sectorului socialist fn această 
țară. Planul pe primul trimestru al anu­
lui 1950 a fost îndeplinit !n proporție 
de 108,5%, Iar producția In principa­
lele sectoare industriale a depășit con­
siderabil prevederile planului. Nivelul 
de trai al oamenilor muncii este în 
continuă creștere. Numai fn cursul pri­
mului trimestru — dela 1 Ianuarie până 
la 31 Martie 1950 — salariul mediu pe 
oră al unui muncitor din sectorul in­
dustrial a sporit cu 7,7%.

POPOARELE LUMII LUPTĂ PENTRU PACE

PESTE 100.000 DE PERSOANE
AU EMIGRAT DIN GERMANIA OCCIDENTALĂ

IN R. D. GERMANĂ

Sarcinile F.S.M. în lupta 
pentru pace

BUDAPESTA, 22 (Agerpres).— TASS 
transmite:

BERLIN, 21 (Agerpres) — După cum 
transmite TELEPRESS, în cursul anu­
lui trecut au emigrat din Germania Oc­
cidentală peste 100.000 persoane în Re­
publica Democrată Germană.

Ziarul NEUESTE NACHRICHTEN 
care apare la Baden (zona de ocupație 
franceză din Germania Occidentală)

subliniază că cea mai mare parte din 
persoanele care au părăsit Trizonia pen­
tru a se stabili în Republica Demo­
crată Germană erau muncitori calificați 
care pierduseră orice speranță de a-și 
câștiga existența în Germania Occiden­
tală.

Aniversarea lui Ho Chi Minh 
conducătorul viteazului popor vietnamez
Poporul vietnamez a sărbătorit deu­

năzi cea de a 60-a aniversare a nașterii 
lui Ho Chi Minh. La această sărbă­
toare participă cu însuflețire oamenii 
cinstiți din lunlea întreagă care sunt 
alături de lupta eroică a poporului viet­
namez.

Ho Chi Minh a cunoscut din 
copilărie exploatarea și mizeria. 
Stabilit in Franța, el lucrează din 
greu pentru a-și duce existența. Nici 
un moment el nu încetează insă de a 
învăța, de a se pregăti pentru lupta de 
eliberare a țării sale.

In 1925, împreună cu un grup de în­
cercați tovarăși de luptă, pune bazele 
Partidului Comunist Indochinez. In 
1930 reîntors in țară, ia conducerea 
grupurilor revoluționare. După ce revo­
luția din 1930—34 este reprimată cu 
brutalitate. Ho Chi Minh pleacă în Chi­
na unde prins de poliția colonială este 
Întemnițat un timp în închisoarea din 
Hong-Kong.

Cel de al doilea război mondial il 
găsește pe Ho Chi- Minh în fruntea 
luptei poporului său atât împotriva tră­
dătorilor francezi, cât șl a invadatori, 
lor japonezi. Ho Chi Minh crează «Liga 
pentru independența Vietnamului», 

front al tuturor organizațiilor demo­
crate, luptătoare active împotriva regi­
mului colonial și a imperialiștilor ja­
ponezi.

In limba vietnameză, Ho Chi Minh 
însemnează «Omul care vede limpede». 
Pentru poporul vietnamez, Ho Chi 
Minh însemnează întruchiparea năzuin­
țelor sale de libertate și a luptei pen­
tru un viitor luminos al patriei. Peste 
90 la sută din teritoriul Vietnamului a 
fost eliberat. Luptele care se. duc as­
tăzi vor face ca și ultimele resturi ale 
putredului sistem colonial din Vietnam 
Să fie sfărâmate.

Recunoașterea Republicii Democrate 
Vietnameze de către Uniunea Sovietică, 
R. P. Chineză și țările de democrație

populară, a întărit puternic poziția In­
ternațională a țării șl a mărit elanul 
luptei de eliberare națională.

Ordinul de zl dat de Comandantul 
suprem al armatei R. D. Vietnameze 
cu prilejul aniversării lui Ho Chi Minh 
subliniază necesitatea întăririi continue 
a forțelor militare ale țării, a pregătirii 
de noi rezerve pentru obținerea victoriei

La 20 Mai participanții la sesiunea 
Comitetului executiv al FSM au as­
cultat raportul secretarului general al 
FSM, Louis Saillant, privitor la sar­
cinile FSM-ului în lupta pentru pace.

In raportul său Louis Saillant a sub­
liniat că Federația Sindicală Mondială 
sprijină apelul dela Stockholm și a dat 
instrucțiuni tuturor organizațiilor sindi­
cale să lanseze o campanie pentru 
strângerea de semnături pe acest apel. 
Acest apel va trebui să fie semnat nu 
numai de cei 78 milioane de membri 
ai FSM, ci și de milioanele de oameni 
ai muncii care nu aparțin sindicatelor 
afiliate la FSM.

Federația Sindicală Mondială ridică 
glasul său în apărarea păcii și cere or­
ganizațiilor sindicale să-și dubleze e- 
forturile și să intensifice participarea 
lor la campania pentru strângerea de 
semnături pe Apelul Comitetului Per­
manent al Congresului Mondial al Par­
tizanilor Păcii; centrele sindicale na­
ționale și toate organizațiile sindicale 
trebue să ia parte activă la pregătirea 
celui de al doilea Congres Mondial ai 
Partizanilor Păcii care va avea Ioc in 
toamna acestui an; sarcinile principale 
ale FSM-ului în această privință sunt: 
înființarea și consolidarea comitetelor 
pentru Apărarea Păcii la locurile de 
muncă, sprijinirea morală și materială 
a docherilor, marinarilor, muncitorilor 
metalurgiști și muncitorilor feroviari 
care zădărnicesc planurile criminale ale 
ațâțătorilor la război; tot ajutorul po­
sibil popoarelor coloniale și semi-colo­
niale care duc o luptă curajoasă pen­
tru eliberarea națională.

Organizațiile sindicale afiliate FSM- 
ului trebue să întărească solidaritatea 
internațională a clasei muncitoare și să 
se împotrivească cu hotărîre represiu- 
nilor sângeroase întreprinse tot mai 
des împotriva oamenilor muncii din ță­
rile capitaliste și coloniale. Este ne­

cesar să fie demascată neîncetat acti­
vitatea trădătoare a conducătorilor așa 
numitei «Confederații Internaționale a 
Sindicatelor Libere».
A apărut Nr. IO al revistei 

«Partizanii Păcii»
MOSCOVA, 21 (Agerpres). — TASS 

transmite:
A apărut nr. 10 al revistei «partiza­

nii Păcii». Articolul de fond intitulat 
.«Timpul nu așteaptă» este consacrat 
campaniei pentru strângerea de semnă­
turi pe apelul sesiunii dela Stockholm 
a Comitetului Permanent al Congresu­
lui Mondial al Partizanilor Păcii, care se 
desfășoară în prezent în întreaga lume.

La ’ rubrica «Popoarele răspund ape­
lului dela Stockholm», sunt publicate 
declarațiile mamei eroinei sovietice Zoia 
Kosmodemianskaia, ale celebrului cân­
tăreț negru Paul Robeson, ale decanului 
de Canterbury Hewlett Johnson și ale 
altora.

Revista publică șl numeroase Infor­
mații dln toate părțile lumii despre 
mișcarea partizanilor păcii.

Aproape 9 milioane
de semnături pe apelul
dela Stockholm în R. Polonă

VARȘOVIA, 22 (Agerpres). — PAP 
transmite:

Campania pentru strângerea de sem­
nături pe apelul sesiunii dela Stock­
holm a Comitetului Permanent al Con­
gresului Mondial al Partizanilor Păcii 
se desfășoară cu succes în Repubiica 
Polonă. Până la 20 Mai au semnat a- 
pelul 8.946.000 persoane. Aproximativ 
600.000 de oameni iau parte la campa­
nia pentru strângerea de semnături și 
la activitatea comitetelor pentru apă­
rarea păcii.

Peste 6 milioane 
de semnături 

în R. P. Bulgaria
SOFIA. 21 (Agerpres). — Agenția 

Telegrafică Bulgară transmite:
Potrivit datelor provizorii încă ne.

complete, publicate de Comitetul Na­
țional bulgar pentru apărarea păcii, nu- 
mărul totial al cetățenilor din R.P. Bul­
garia care au semnat apelul Comitetu­
lui Permanent al Congresului Mondial 
al Partizanilor Păcii pentru interzicerea 
armei atomice se ridică la 6.144.560 
persoane.
In cinci zile, 4.713,146 
semnături în R, Cehoslovacă

PRAGA, 22 (Agerpres). — CETERA 
transmite:

In Republica Cehoslovacă, dela 14 la 
19 Mai, 4.713.146 persoane au semnat 
apelul Comitetului Permanent al Con­
gresului Mondial al Partizanilor Păcii.

Reprezentanții 
a 275 biserici metodiste 

din New-York 
cer interzicerea 
armei atomice

NEW YORK, 21 (Agerpres).— TASS 
transmite:

Mișcarea pentru pace ia o tot mai 
mare amploare în Statele Unite. La 18 
Mai, la conferința a 400 delegați re­
prezentând 275 biserici metodiste din 
regiunea New York a fost adoptată o 
ezoluțîe cerând interzicerea armei ato­

mice, precum și încetarea cursei înar­
mărilor, principala cauză a scăderii con­
tinue a nivelului de trai al poporului 
american.

Creșterea mișcării 
partizanilor păcii în Anglia

LONDRA, 21 (Agerpres). - TASS 
transmite:

Mișcarea partizanilor păcii crește 
tot mal mult in Anglia. Comitetul en­
glez pentru apărarea păcii a difuzat 
250.000 de exemplare ale textului ape­
lului sesiunii dela Stockholm. Până a- 
cum, apelul a fost semnat de mii de 
cetățeni englezi, dintre care mulți sub­
scriu sume de bani pentru sprijinirea 
campaniei de apărare a păcii.

LONDRA 21 (Agerpres). — TE­
LEPRESS transmite:

Poliția din Kenia a efectuat zi­
lele trecute o descindere la sediile 
Congresului Sindicatelor din Afri­
ca de Est, la Nairobi, ridicând toa­
te documentele și arestând pe pre­
ședinte șl pe secretarul generaL

★
CAIRO 21 (Agerpres). — TELE­

PRESS transmite:
Partidul Wafdlst a prezentat 

Parlamentului egiptean un proiect 
de lege prin care preconizează pu­
nerea sub supravegherea poliției a 
comuniștilor și „persoanelor sus­
pecte".

★
NEW YORK 21 (Agerpres).— După 

cum anunță TELEPRESS, prigoana 
furibundă dezlănțuită împotriva ce­
tățenilor cu vederi progresiste din 
Statele Unite face noi victime.

Zilele trecute, Dr. Sheppard C. Thi- 
erman, președintele asociației medi­
cilor șl studenților în medicină, 
a fost supus unui interogatoriu 
sever și concediat fără preaviz, pen- 
trucă a participat la acțiunea perso­

nalului spitalului care cerea sporirea 
salariilor in raport cu scumpetea.

Un alt medic a fost demis pentru, 
că a condamnat lipsa de asistența 
medicală pentru copil In cartierele 
negrilor unde nivelul mortalității in­
fantile este extrem de ridicat,

★
NEW YORK 22 (Agerpres). — 

TASS transmite:
Ziarul JUSTICIA anunță că po­

liția din Uruguay s’a dedat la acte 
de violență împotriva fruntașului 
Confederației Generale a Muncii 
din Uruguay, Pastorinlo. La 16 Mai, 
Pastorinlo a fost oprit pe stradă 
de un grup de agențl al poliției se­
crete, urcat cu forța într’un auto­
mobil șl dus la sediul poliției, unde 
timp de mal multe ore polițiștii 
l-au supus la umilințe și amenin­
țări.

Ziarul subliniază că în ultimul 
timp 600 de muncitori dela filatura 
de lână, care au luat parte la o 
grevă au fost supuși unul tratament 
asemănător.

100.000 de italieni au luat parte 
la funeraliile muncitorului ucis 

de bandele moșierești
ROMA, 21. (Agerpres). — TASS 

transmite:
In orașul Mantua au avut loc fune­

raliile muncitorului agricol Vittorio Ve- 
ronesi,. ucis mișelește în noaptea de 17 
Mai de fasciști și moșieri. La funeralii 
au asistat 100.000 muncitori și țărani, 
care au venit la Mantua din orașele și 
satele regiunii Emilia.

Starea sănătății unui alt muncitor a- 
grlcol rănit de asasinii fasciști conti­
nuă să rămână gravă.

ROMA, 21. (Agerpres). — TASS 
transmite:

Represiunea armată împotriva munci­
torilor agricoli organizată de moșierii 
din provincia Mantua a provocat comen­
tarii pline de indignare din partea presei 
democrate. Ziarul UNITA scrie: „Fas­
cismul nerușinat și odios încearcă să-și 
ridice capul și să înece în sânge miș­
carea maselor muncitoare dela sate care 
își apără revendicările lor legitime. 
Siguri că nu vor fi pedepsiți și că se 
bucură de ocrotirea guvernului moșierii 
trec pe față la acțiuni criminale*1.

EXPLOZIA UNUI DEPOZIT DE MUNIȚII
AVARIAZÂ 3.000 CASE DINTR'UN ORAȘ AMERICAN

NEW YORK, 22. (Agerpres).—TASS 
transmite:

Potrivit relatărilor presei americane, 
în orașul South Amboy, la 32 mile Sud 
de New York, a explodat o importantă 
cantitate de armament. Explozia s’a pro. 
dus pe șlepuri încărcate cu obuze anti­
tanc destinate unei țări străine. In urma 
exploziei a fost distrusă întreaga regiune 
a doc urilor, una din gările de triaj și au

fost întrerupte comunicațiile și curentul 
electric.

La South Amboy au fost omorîte 6 
persoane și rănite circa 300. Printre 
victime se află numeroase femei și co­
pii. PRIMARUL ORAȘULUI SOUTH 
AMBOY A DECLARAT CA DIN CELE 
4000 DE CASE DIN ORAȘ, 3000 AU 
FOST AVARIATE.

IN 48 ORE
depline in lupta dusă pșntru eliberarea 
națională împotriva colonialiștilor fran. 
cezl.

Poporul nostru muncitor privește cu 
idmirație lupta eroică a poporului viet­
namez și trimite salutul său cald, sa- 
'.ut frățesc de luptă și de victorie, în­
cercatului conducător al poporului viet­
namez Ho Chi Minh.

9 La Academia de Științe a 
U.R.S.S. a luat sfârșit sesiunea 
închinată activității științifice din 
Republicile Unionale. (TASS).

9 In cadrul celei de a 4-a ple­
nare a conducerii Uniunii compozi­
torilor sovietici, care are loc la 
Moscova, a fost prezentat un ra. 
port privitor la munca teatrelor de 
operă.

Directorul general al teatrelor 
de operă Nicolae Gorianov a anun­
țat că în cursul ultimilor doi ani

compozitorii sovietici au compus 18 
opere și 10 balete. (TASS).

® Comitetul slav din Republica 
Cehoslovacă a înaintat ambasadei 
Iugoslave din Praga o notă de pro­
test împotriva metodelor teroriste 
de care fac uz autoritățile iugo. 
slave față de cetățenii slovaci șl 
bulgari, care se află provizoriu pe 
teritoriul Iugoslaviei. (TASS).

® Din inițiativa studenților din 
regiunea Pirină (R. P. Bulgaria) a 
avut loc recent un mare meeting de

protest Împotriva persecuțiilor la 
care este supus de clica titoistă poe­
tul macedonean Venko Markovski 
(ATB).
• După cum anunță ziarele, 

proiectul de lege pentru reforma 
agrară care era examinat de mai 
mulți ani în Parlamentul austriac, 
a fost retras în urma unei hotărîri 
a Partidului „Popular**. (AGER­
PRES).

PRESA IMPERIALISTA RECURGE
PENTRU A JUSTIFICA

LONDRA 22 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Un număr de 30 de vase sovietice 
mici și mijlocii din flota de pescuit 
a Uniunii Sovietice, care sunt 
transferate din Marea Baltică în 
Marea Neagră, însoțite de un vas 
de transport, au trecut prin Cana­
lul Mânecii. Acest fapt, cu totul 
normal, este folosit de presa bur­
gheză britanică pentru o deșănțată 
campanie anti-sovietică, cu scopul 
de a intimida pe oamenii simpli și 
de a găsi o „justificare** pentru 
febrila cursă a înarmărilor din 
Marea Britanie.

Ziarele au pierdut orice simț al 
proporțiilor și relatarea faptului 
a avut un caracter net provocator.

LA MANEVRE PROVOCATOARE 
CURSA ÎNARMĂRILOR

Bineînțeles că s’a început prin 
denaturarea faptului. Ziarele bur­
gheze britanice nici nu au fost în 
stare măcar să numere cum tre-s 
buie vasele sovietice. DAILY MAIL 
vorbește de „cel puțin 60 de vase 
sovietice** care au trecut prin Ca­
nalul Mânecii, DAILY GRAFIC 
pomenește de „zeci de vase 
sovietice" în timp ce reporte­
rul ziarului DAILY HERALD a 
avut impresia că în Canalul Mâ­
necii mișunau vasele sovietice. U- 
nele ziare, în zelul lor anti-sovietlc, 
au încercat chiar să pună în legă­
tură trecerea vaselor de pescuit 
sovietice prin Canalul Mân’cii cu 
apropiatele manevre navale ale 
forțelor armate ale „Uniunii Occi­
dentale". ;
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